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padel 
Po silne krvavih bojih so uporniki v petek ponoči zavzeli Badajoz 

ob portugalski meji, dočim so bili na severu pri Irnnu odbiti 
Pariz, 16. avgusta, d. V petek zvečer so 

uporniki zavzeli mesto Badajoz. Njihova 
ofenziva se je pričela v petek zjutraj z bom-
bardiranjem mesta, obenem pa so tudi pri-
čela letala metati nanj bombe. Ob 11. do-
poldne so uporniki po brezuspešnem poiz-
kusu, da bi prodrli ustavili ofenzivo, ob 
17. pa so zopet prešli v napad ter prišli 
do mestne meje. ki jo je branilo 3000 vlad-
nih miličnikov in 500 vojakov. Razvili so 
se srditi boji in so se vladne čete umikale 
korak za korakom. Uporniki so prodrli v 
mesto skozi Puerto Trinidad, pri čemer F>O 
bombardirali z utrdbe San Christnbai razne 
dele mesta. Pozno zvečer j«-1 general De 
Liano objavil p-> radio postaji v Sevilli. da 
Bt uporniške čete definitivno zasedle Ba-
dajoz. Obenem je objavil, da so pri tej pri-
Eki ujele veliko število vladnih čet,. 

V Badaiozu po se razvili po ulicah silno 
krvavi boja. Pn padcu mesta je pobegnilo 
na portugalsko ozemlje več sto' Spancev, 
med njimi župan mesta Badajoza. poveljnik 
mesta in več višjih oficirjev, ki so ostali 
na vladni strani. Na Portugalsko so pobeg-
nili tudi ostanki 3. pehotnega polka, ki je 
* miličniki vred branil Badajoz. 

i JustiSIkacije vladnih 
pristašev 

Elvas (Portugalska), 16. avgusta. AA. Po 
izdatkih, ki so jih zbrali portugalske ob-
mejne vojaške oblasti, so va mostni organi 
upornikov ustrelili v Španiji več sto ek-
stremnih komunistov in drugih vladnih pri-
stašev. V zaporih uporniških vojnih sil v 
Španiji in španskem Maroku je sed^ pri-
bližno milijon vladnih pristašev. Ko je 
uporniška vojska zavzela Badajoz, so izpu-
stili iz zaporov 300 ljudi, k j so veljali za 
nacionaliste. 

Lizbona, 16. avgusta. AA. Splošno za-
trjujejo. da so nacionalistične čete, ko so 
zavzele Badajoz, pobile okrog 1000 delav-
skih prostovoljcev. V bitki za mesto samo 
so imeli na obeh straneh velike izgube. Po 
povprečnih cenitvah se je število prebival-
stva Badajoza po strašnih dogodkih zad-
njih dni zmanjšalo približno za 15.000 duš. 
Težko je dognati, koliko ljudi je od tega 
števila padlo v bojih, pomrlo ali bilo pobi-
to in koliko jih je pobegnilo v gore ali čez 
bližnjo mejo na Portugalsko. Po glavnih | 
ulicah mesta so skoraj vse hiše porušene. 

Napad vladnih letal 
na Badajoz 

Elvas, 16. avgusta. AA. Včeraj so vladna 
lc a hudo bombardirala Badajoz. Z voja-
škega vidika niso dosegla nikakih bistve-
nih uspehov. 

Poraz upornikov pri Irnnu 
Hendaye, 16. avgusta, d. Napad uporni-

kov proti Irunu ni uspel. Borba, ki se je 
pričela včeraj zjutraj, je bila izredno krva-
va. Bitka je trajala 6 ur ter so bili uporni-
ki pognani v beg. Na irunski fronti vlada 
sedaj mir. Izgube so bile na obeh straneh 
izredno velike. 

Borba za Madrid • 
Biirgos, 16. avgusta AA. Vladni oddelki 

so včeraj izvršili celo vrsto napadov na me-
stece Naval Perai, ki leži 30 km daleč od 
Avile. Med njima se razteza visoki gorski 
pas. Po silni borbi so jih uporniki odbili. 
Vse kaže. da namerava vladna vojska pre-
dre t.i obroč uporniške vojske okrog Madri-
da, ki sega od Siguen^e do Estremadure. 
V borbah za Naval Perai je padlo zelo 
mnogo delavskih prostovoljcev. 

vard v Splitu 
na Korčuli 

Po obisku v Trogiru in Splitu ie angleški kralj prišel 
včeraj na Korčulo 

Split. 16. avgusta, d. Kakor je b'flo 
fte javi je no, je angleški kralj Edvard v 
petek ob 13.30 prispel na svoji jahti ,Na-
biin« v trogirsko luko. Jahta je prispe'® 
m severa mimo otoka Drvenika ter se za-
sidrala v zalivu Saldami. Do 17. kralj 
Edvard ni odšel s svoje ladje, ob 17.45 pa 
je odphiil z motornim čolnom proti Trogi-
ru. Množica, ki se je zbrala na obali ob 
Trogiru, ga je živahno pozdravljala. Kralj 
je odšel skozi špalir prebivalstva po oz-
kih ulicah Trogira, ker se je ustavil v več 
trgovinah z opankami ter vprašal tudi za 
ceno. Medtem so pričeli prihajati v Tro-
gir mnogoštevilni avtobusi iz Splita, s ka-
terimi so prispeli razni tuji turisti, ko so 
rvedeili, da se je kraljeva jahta usidrala 
v bližini Trogira. Prav tako je prihite'o 
fez Splita tildi veliko število domačinov. 

Angleški kralj se je pojavil v Trogiru 
S pipo v ustih in z malim fotografskim 
eparatom v roki. V ulici sv. Ni kol« se je 
nstavil pri trgovini Ante Ivačiča, poleg 
katere je tudi cikusna izložba fotografij 
Trogira in okolice. Kralj ai je s svojim 
spremstvom dalje časa ogledoval fotogra-
fije ter jih tudi več kupil. Kralj je trgo-
vino in izložbo fotografij poleg nje tudi 
fotografiral, dočim. so nega fotografirali 
mnogoštelvifln i prihiteli fotoreporterji. Za-
tem je krenil s svojim spremstvom dalje 
proti Glavnemu trgu. Zasicpnikj oblasti so 
skušali napraviti mu prost prehod, vendar 
pa je bi.la na glavnem trgu zbrana tolika 
množica ljudi, da se jim je to komaj po-
srečilo. Kralj je prijazno odzdravljal na 
ponovne navdušene cvacije. 

V trogirski katedrali 
Ko je prišel v slovito trogirsko stolno 

cerkev sv. Ivana, so njena vrata zaprli 
tgr niso pustili nikogar razen uradnih 
osebnosti vanjo. Kralja in njegovo sprem-
stvo je v cerkvi sprejel dr. Ivo DeLal, ki 
je man zgodovinar in ki je prav te dni 
jzdaJ tudi odi kino monografijo o Trogiru. 
Dr. Delal je kralju in spremstvu podal 
krauko zgodovino katedrale in splo-
šne podatke o njej. Kralj Edvard se je 
zanimal za razne podrobnosti in si nato 
natančno ogfleda! vso katedralo. Pred-
vsem si je ogledal oltar, zatem pa je od-
šel v zakristijo, kjer se je zadržal dalje 
časa. Tu si je predvsem ogledal razne pi-
sane zgodovinske spomenike in druge 
znamenitosti. V zakristiji se je podpiral 
tudi v spominsko knjigo -.Edvard R. I. — 
14. VIH. 1936.« Svoj podpis je podčrtal. 
V tej knjigi se nahaja tudi podpis pokoj-
nega kralja Aleksandra Uedinitelja. ka-
kor todi drugih mnogih uglednih osebno-
sti. 

Zatem je kralj Edvard odšel skozi cer-
kev, si ogledal cerkveni portai, nato pa 
krstni kamen ter se vrnil ponovno v cer-
kev, odkoder je odšel skozi zakristijo in 
mala stranska vrata v ozko ulico sv. Iva-
na. 

Množica na glavneim trgu je medtem še 
bolj narasla. Vsj so pričakovali, da se bo 
•kralj vrnil skozi glavna vrata, skozi ka-
tera je vstopil v cerkev. Njihovo priča-
kovanje pa je bilo zaman. 

Kralj Edvard je odšel po stranskih uli-
cah proti obali, kjer ga je pričakoval mo-
torni čoln. Pri tej priliki je šel skozi naj-
si romašnejšl del Trogira, kjer žive po ve-
čini siromašni ribiči in vinogradnki. Tu 
se je zanimal za življenje prebivalcev m 
za vse, kar je videl. Na vogalu siromašne 
vinogradniške hiše je videl viseti clljčno 
vejo. Takoj je vprašal, kaj pomeni, in tro-
girski vodnik Ante Stankovih mu je po-
asnil, da je vejica znak, da prodaja vino-
gradnik vino v svoji hiši. Kralj je vprašal 
za ceno vina in tudi, aii je dobro. G. Stan-
kovič je angleškemu vladarju takoj ome-
nil znano latinsko prislovico »Bornum vi-
mini tragurianum«, nato pa še pripomnil, 
da so trogirska vina tako dobro, da sploh 
nihče ne rabi aspirinov, temveč se sploh 
vsi zdravijo z vinom. KraT-j se je zasme-
jal ter nadaljeval nato pot proti obali. G. 
Stankoviču je dejal, da bi si rad ogledal 
Trogir natančneje, vendar pa brez tö'ike 
množice in ovacij, ni pa povedal, da Se bo 
ponovno vrnil. 

S čolnom s e je kralj odpeljal proti jugu 
pod trogirskiim mestom, nato pa se vrnil 
na jahto. 

V splitski luki 
Včeraj ob 10. dopoldne je kraljeva jahta 

j.Nahlin<s priplula z obema rušilcema 
»Graftonom« in »Gloowornom« v splitsko 
luko. Jahta se je zasidrala v bližini kopa-
lišča Bačvic, rušilca pa nekoliko dalje od 
nje, pri lukobranu in vhodu v splitfko 
luko. Na obali v Splitu se je pričela zbi-
rati velika množica ljudi, ki je z nestrp-
nostjo priöakcva'a, da bi pozdravila an-
gleškega kralja. 

Ob 11.30 dopoldne je poveljnik rušilca 
-.Graftona« kapitan Fert uradno obiskal 
bana primorske banovine dr. Jablanoviča, 
podpredsednika občine Ivanjševiča povelj-
nika mesta generala Bajačiča in uprav-
nika hidrografskega urada vojne morna-
rice kapetana bojnega broda Kusterja 
Ban dr. Jablanovič je komandantu Fertu 
izrazil tradicionalna prijateljska ču~tva 
jugoslovanskega primorskega prebivalstva 
do velikega angleškega naroda, kakor tu-
di radost zaradi prisotnosti vladarja Ve-
like Bri tam i je v j.ugoslovenskih vodah. 
Prav tako je podpredsednik občine Ivani-
ševič izrazji komandantu Fertu dobro-
došlico v im emu mes ta Splita ter ga na-
prosil, naj sporoči Nj. Vel. kralju VeH'ke 
Britanije čustva g'obekega spoštovanja in 
hvaležnosti splitskega prebivalstva. G. 
Fert se je prisrčno zahvalil za sprejem 
ter se je po razgovoru z zastopniki naših 
oblasti vrnil na svoj rušiMec. 

Ob 13., ko se je množica p«) večini že 
razšla in ko je na obali ostalo samo še 
nekoKko ljudi, se je nenadoma pojavili pri 
lukobranu cb vhodu v splitsko luko lu-
ksuzni motorni čoln, na katerem se je 
nahaja', kralj Edvard s svojim sprem-
stvom. Kralj je imel v rokah fotografski 
aparat in daljnogled, s katerim si je ogle-
doval Split, ne da bi stopil na obalo. Ogle-
dal si je vso luko počenši od kikobrana, 
zatem Wisonova obalo, pristanišči Sv. 

Duje in Majorja Stojana, nato pa se pe-
ljal mimo StrossmayerjeVe obale, poleg 
banske uprave jn dalje v staro splitsko 
luko, kjer so mnogoštevilne jadrnice, na 
katerih prodajajo vino in sadje. Motorni 
čoln jie plul zelo počasi ter si je kralj z 
velikim zanimanjem ogledoval Dioklecija-
novo palačo in splitsko obalo s palmami. 
Nato je krenil proti domu »Gusarja« in 
zalivu MetejuSka, kjer ee nahajajo jadr-
nice, na katerih prodajajo drva. Ko si je 
kralj vse to ogle"*, ie odpful s čolnom 
proti zap&djni obali m Sustjepanu- zatem 
pa se je vrnil proti sredini luke in nato 
nazaj k jahti. 

Vest o kraljevem sprehodu po splitski 
laiki se je razširila z veliko brzino po Spli-
tu. Ljudje so hiteli od vseh strani na oba-
lo, da bi videli kralja, ki pa se je medtem 
že vrnil na jahto. Med svojim sprehodom 
kral ni fotografiral samo Splita, temveč 
tudi mnoge podrobnosti v luki. 

Ko ae je kralj vrnil na svojo jahto ob 
14.30, so jahta »Nahlin« in rušilca »Gräf-
ten« in »Glooworn« dvignili sidra ter od-
pluti počasi proti Splitskim vratom med 
otokoma šolto in Bračem. Zatem je jahta 
krenila v kanal med otokoma Bračem in 
Hvarcm ter se usmerila proti jugu. 

S prihodom kraljevske jahte v Split so 
prispeli semkaj tudi mnogoštevilni naši in 
tuji novinarji Split je zaradi tega postal 
središče vseh dogodkov. V Split prihajajo 
vedno nove skupine angleških turistov, 
kakor tudi mnogi drugi tujci, tako da so 
vsi hotefii prenapolnjeni. Mnogo zanima-
inj a je zbudil tudi angleški vojni minister 
Duff Cooper, ki je prispel včeraj zjutraj 
v Dalmacijo v spremstvu svoje soproge, 
daljne sorcdnice kralja Edvarda. 

Na Korčuli 
Split, 16. avgusta, o. Danes ob 11.30 se 

je pojavila jahta »Nahlin« pred Lombar-
do na Korčuli, kjer se je vsidrala 60 m da-
leč od kopnega v spremstvu obeh rušilccv 
»Graftona« in »Glooworma.« Čim so jo 
ljudje opazili, so se zbrali v veliki množici 
na obali, kjer so pričeli prirejati navdušene 
ovacije angleškemu kralju, dočim je kmeč-
ka godba na njegovo veliko presenečenje 
zaigrala angleško himno. Kralj se je za-
hvaljeval z mahanjem roke. Zatem se je 
kralj v za r »u Jaliču izkrcal ' 

, Kmetje so polagoma 
tudi semjcaj prišli ter se je kralj z njimi 
kakor tudi z ribiči razgovarjal dalje časa 
Med tem se je mesto Korčula v pričakova-
nju kralja vse okrasilo z jugoslovenskimi in 
angleškimi zastavami. Preden je prispel 
kralj v mesto, je priplula v luko jahta 
»Anne Mary«, na kateri se je nahajal lord 
Dodley, kraljev prijatelj, kar je vedno 
znak, da bo prišel za njim kralj sam. Za-
res se je ob 17. pripeljal kralj z motornim 
čolnom iz Lombarde v Korčulo. Sprejelo ga 
je vse prebivalstvo mesta, kakor tudi selja-
ki in ribiči iz okolice z velikimi navduše-
nimi ovacijami. Kralja sta pozdravila pred 
sokolskim domom predsednik občine dr. 
Jure Arnerič in sreski načelnik. V kralje-
vem spremstvu je bil tudi angleški vojni 

j minister Duff Cooper. Prebivalstvo je 
i vzdrževalo vzoren red, tako da se je kralj 
t mogel povsem neovirano sprehajati po uli-
! cah. Odšel je tudi v cerkev sv. Marka, ki 

si jo je z velikim zanimanjem ogledal. 
Kralj Edvard je izjavil, da je Korčula po-
leg Trogira eno izmed najlepših mest, kar 
jih je doslej videl na dalmatinski obali. 
Zatem je vstopil v motorni čoln s kate-
rim je odplul mimo posameznih ribiških na-
selij ter se vrnil na jahto »Nahlin«. Za zve-
čer so pričakovali, da bo ponovno prišel v 
Korčulo ter prisostvoval tradicijonalni na-
rodni igri Moreški. 

Petnajsta obletnica smrti 
kralja Osvoboditelja 

Ljubljana, 16. avgusta. 
Poldrugo desetletje je danes minilo, od, 
kar je odšel k svojim slavnim dedom naš 
veliki kralj Osvoboditelj. Ena sama epope-
ja je bilo njegovo življenje, in kakor v le-
gendi živi v pokolen iu, -ki mu ie bilo dano 
preživeti z njim veliko dobo borb za svo-
bodo vseh Jugoslovenov in za skupno sre-
čo v Jugoslaviji. Spomin na Osvoboditelja 
ne bo zbledel med Jugoslovani, dokler se 
bodo pokolenja zavedala, kako je kralj 
Peter dopolnil velike zametke svojega pra-
deda Vožda Karadjordja. Ko se je v bosan-
skih šumah pripravljal za maščevanje nad 
turškimi krvoloki, so se mu pridružili slo-

venski vstaši. Ko so se zgrnile množic» k 
njegovemu kronanju v Beograda, m b® 
med njimi izbrani predstavniki rnmrnbm 
zavednih Slovencev. Tn ko je skoti bor/» 
tn sneg nastopil tmjevo pot če* Albartfj^ 
so ga spremljali tudi slovenski fcofct Pov-
sod smo bili z njim ln z njim oatanema. 
F svoj: beli marmorni grobnici, kjer j e • 
pobožnostjo prisluškoval kladvom 
in kamenarjev, uživa zdaj večni m 
strani svojih prednikov in svojega 
nega sina, ki je moral, žal, tako MWO tea 
ob njegovo stran. 

Slava, večna slava velikemu Osvobodi-
telju! 

Sokoli sa dr evi vrnejo iz Berlina 
Sinoči je množica mogla sprejeti le dr. Fihlerja in Grilca 

sta prispela prva izmed Sokolov % olim-
piade. Pozdrav je bil kratek a prisrčen, 
ker je vlak takoj nadaljeval pot proti Zar 

Ljubljana, 16. avgusta. 
V poznih popoldanskih urah se je po 

Ljubljani raznesla vest, da prispejo z ve-
černim brzovlakom v Ljubljano Sokoli 
olimpijci. čeravno ni bilo točnega sporoči-
la, se je na kolodvoru zbrala velika množi-
ca Sokolov, narodno zavednega občinstva 
in zastopnikov raznih nacionalnih organi-
zacij. S 40 minutno zamudo je privozil vlak 
na postajo, kjer pa so mogli navzoči po-
zdraviti le načelnika Sokola kraljevine Ju-
goslavije br. dr. Pihlerja in br. Grilca, ki 

grebu, kakor se je odpeljal br. dr. Pihler. 
Našega odlično plasiranega Sokola olimpij-
ca br. Grilca pa so takoj odvedli prijatelj i 
s seboj, da izvedo zanimivosti olimpijskih 
prireditev in podrobnosti o tekmovanju na-
ših dveh vrst. 

Sokolski vrsti se vrneta jutri, v ponede-
ljek oh 10.42 in je narodno občrn*t.v*i vn-b-
ljeno k sprejemu. 

Sokolski plavalci v Rogaški Slatini 
Rogaška Slatina, 16. avgusta 

Sest eukolskih žup naše banovine se je 
dogovorilo, da pricno s sistematično propa-
gando plavanja v eokolskem vadbenem se-
stavu, in sicer obmejni Maribor, Celje. Kranj 
Novo mesto, Ljubljana ter kot dragi gostje 
še plavaici iz žuj>e Sušak-Reka. Zadnji so 
tnli na svojem nastopu zadržani, Kranjča-
ni pa so izostali iz neznanega vzroka. Vsi 
ostali pa so poslali nad 70 fekmovalcev-čla-
nov članic in obojega naraščaja. Vodstvo 
zdravilišča v Rogaški Slatini, jicsebej di-
rektor Gračner so najsi sokolski mladini 
brezplačno odstopili plavalni bazen in dali 
na razpolago dobra prenočišča ter se tudi 
sicer zelo brigali za mlade goste.. 

Uspehi dvodnevnega tekmovanja so zelo 
zadovoljivi. Posebno se 'je tokrs-i izkazalo 
podeželje, četudi mesti Celje in Novo mesto 
stalno v primeri z Ljubljano merimo tako, 
kakršno je pač velikostno razmerje obsega 
in števila prebivalstva. Posebno Novomešča-
ni so se izkazali predvsem dekleta — 
kot zelo torbeni in tudi dobro pripravljeni. 
Osvojili eo si več prvih mest kakor vsi 
ostali skupaj, vendar je Celiu pripomoglo do 
zmage štetje po točkah za poedina — ne 
samo prva mesta. Ljubljana je postavila na 
nastop dobre tekmovalce zlasti skakalce, ker 
pa je ravno v Ljubljani večina aktivnih 
plavalcev v športnih klubih, je razumljivo, 
da niso mogli nesportniki doseči uspehov, 
ki smo jih vajeni v športu. Tekmovanja ie 
pripravila in vodMa celjska župa. ki ima 
vrsto zelo marljivih delavcev. Sokoli «o 
člani TO vseh nastopajočih žup. Številnim 
tujcem smo se lepo predstavili in so jih l>or-
be naših mladih Sokolov in Sokol i c zelo 
zanimale. Le waterpolo je bil propagand-
no manj učinkovit, ker je bila igra precej 
surova. Drugo leto se bodo tekmovanja vr-
šila v sedežu druge župe in l»omo tako 
propagandi plavanja v Sokolslvu gotovo le 
koristili. 

Skupno so v plavanju in skokih osvojili; 
Novo mesto 11 prvih mest, Ljubljana 5 in 

i Celje 4. Točke so štele za prvih 6 mest od 
1 6 do 1 in je v skupnem tekmovanju prva 

župa Celje 158 točk druga Ljubljana 122. 
tretja Noro mesto 120 in zadnja Maribor 13 
točk. 

I Tehnični resultati, so nasldnji: 

V plavanju je bilo skupno na spored«. 16 
točk. kjer so nastopili visd oddelki (ciani, 
članice in olta naraščaja). 

Člani so tekmovali v štirih paajogah, kjer 
so si osvojili prva m^sta n«-: 100 m prosto 
("uček (Novo m.) 1:14; na 200 m prsno Ki-
sH (Novo m.) 3:21; na 66 ni hrbtno MikaJe-
t.ič. (Celje) 56.2 rn štafeti 33-^6-99-33, pa » 
bili prvi Novomeécani z 2:45 pred Cdj fm 
in Ljubljano. 

Članice so nastopile v Štirih disciplinah, 
kjer so bile Novome.sčanke zmagovit«. Na 
33 m hrbtno Not (N. m.) 34:2; na 66 m pro-
sto Pavlin (N. m.) 1:05 in 66 prsno, kjer je 
bila prva Babinekova (Ljub). 1:06, dočim 
so bile tudi v štafeti 3x33 mešano pnre No-
voine^čanke z 1:39.2 

Pri moškem naraščaju je na 100 m pra-
no z 1:37 bil prvi Pirih (Ljub); na 33 hrbt-
no tudi Ljubljančan Pučko (37.1) in na 66 
m prosto Celjan Ferlež (45.1) r štafeti 
33x66x66x33 pa je sigurno zmagala Ljub-
ljana I. 7. 2:272 pred Cefljearu Mariborom, 
Novim mestom in drugo štafeto Ljobljana. 

Naraščajnice so tekmovale na 33 m pro-
sto in hrbtno kjer sta bili prvi Cergol (Ce-
lje) z 28 sek. in Midofer (N . m.) z 31.1, 
na 66 m prsno pa ponovno Novo meščank a 
Martin (1:04.1). Ker so tudi v štafeti 3 krat 
33 osvojile prvo mesto — celo za 9 sek. 
boljše od domačih članic — so Novomešča-
ni razen pri moškem naraščaju odnesli kar 
3 štafete v celoti pa od 16 tekmovalnih 
točk celo 9 prvih mest, pred Ljubljano » 
štirimi in Celjem s tremi prvimi mesti. 

; V skokih v vodo — le s 3 m deske, ker 
stolpa še nimajo — 90 pri članih sigurno 
zmagali Ljubljančani in to Kržan Ivan 
42.65 točk, Šega Bojan 39.51 in Klemencič 
Lojze 33.65. 

Pri članicah je Celjanom prinesla Forte-
jeva prvo mesto s 13.52 pri obojem nara-
ščaju pa so ponovno zmagali naraščajniki 
in narašča inice iz Novega mesta (Stepišnik 
34.83 in Martin Anda 26.77). 

Waterpolo propagandna tekma je ostala 
neodločena po precej burni igri. — med 
Ljubljano in Celjem. 



Č r n a k r o n i k a 

dveh praznikov 
Ljubljana. IS. avgusta. 

Za nami sta dva lepa solnčna pra/.nika. 
iBolnca je bilo dovolj, da so se ga naužili 
izletniki in kopalci. Vlaki so bili polni. 
Ljubljančani so hiteli na deželo, planine so 
bile obljudene, kakor letos malokdaj. A tu-
di na morje so jo ubrali nekateri. Trume pa 
so se zlasti zgrinjale v Stično k veliki pro-

slavi osemstoletnice ondotnega samostana. 
V Ljubljani sami ni bilo prireditev, pač pa 
v okolici. Z današnjo nedeljo sta bili za-
ključeni pomembni obrtniški razstavi v Št» 
Vidu in v èkofji Loki. ki sta — s kamni-
ško vred — lepo učvrstili slovet gorenjske 
ga obrtniškega dela in sodobnega prizade-
vanja. 

Žrtve nesreč In pobojev 
Bolnišnica je sprejela izredno mnogo poškodovancev 

Žal pa oba praznika nista minila brez ne-
katerih žalostnih dogodkov. Že na praznik 
v soboto je tovonu vlak št. 652 - II. ki je 
vozil iz Zagreba v Postojno, podrl ob 11.25 
med postajama La-zami in Zalogom neznano 
žensko, staro približno fiO let. Ženica je 
šla ob progi levo proti Zalogu, pa je bila 
menda gluha ali pa je preslišala šum in 
žvižg vlaka, ki se.ji je približal za hrbtom. 
Stroj je vrgel žensko ob škarpo. od koder 
je padla v jarek in je tam obležala neza-
vestna. s hudimi poškodbami na glavi, 
yiak se je ustavil in je ranjenko odpeljal 
do Device Marije v Polju, kjer je železni-
ški zdravnik dr. Gregorič nudil prvo pomoč 
in je ženico obvezal, nakar je bila prepe-
ljana v ljubljansko bolnišnico. Tu se tudi 
danes še ni prav nič zavedla. 

Neznana sirota je danes ob 15. v bolnici 
izdihnila. Bolnica ni mogla o njej dobiti ni-
kakih podatkov. Svojci, ki jo pogrešajo, 
naj to nemudno sporoče upravi bolnice. 

Bilo je več pretepov s krvavimi žrtvami. 
,V Zapužah sta bila napadena mizarski moj-
ster Alojz Berlič in njegov sin Lojze. 

Policija je o tem napadu ugotovila, da 
je Berliča in njegovega sina. ki sta bila 
namenjena proti Zg. Šiški napadel neki go-
stilničar. Po čudnem naključju je oče ra-
njen na levi nogi in desni roki. sin pa na 
desni nogi in levi roki. 

V Gameljnah jo je pa na gasilski veselici 
Tzkupil pečarski pomočnik France Inglič, do-
ma iz Šmartna pod Šmarno goro. Nekdo ga 
je tako silovito sunil v želodec, da je In-
glič padel nezavesten po tleh in so ga mo-
rali reševalci prepeljati v ljubljansko bol-
nišnico, kjer je njegovo stanje še vedno 
resno. 

Bridko je izkusil prijateljstvo 221etni mli-
nae Janez Sušnik z Žage v občini Straho-
vi ci. Sinoči je nekaj popival, pa se je sre-
di popivanja vnel prepir in so divjaki pla-

nili po Sušniku. Najbolj so ga obdelali po 
glavi. Čeljust ima zlomljeno, pa hude po-
škodbe po životu. 0 vseh pretepih so b li 
seveda obveščeni tudi orožniki, ki bodo po-
skrbeli. da dobijo junaki kola in noža pri-
merno diplomo pri okrožnem sodišču v 
Ljubljani. 

Lista poškodovancev pa s tem še ni iz-
črpana. Blaž Dolenc, star 36 let. mlinar z 
Viča. je na praznik zvečer sedel v neki vi-
ški gostilni. Ko so se fantje stepli je hotel 
miroljubni Blaž miriti, pa ga je nekdo moč-
no udaril z nožem nad levo oko. — Poseb-
no hudo je nadalje prizadet Alojz Povhe, 
mizarski pomočnik iz Tomačevega. Pono-
či so ga napadli fantje pred cerkvijo in so 
ga silno hudo oklali po glavi, trebuhu in 
vobče po vsem životu. Verjetno bo ostal 
pri življenju, vsekakor pa so njegove po-
škodbe nevarne. Z njim je bil tudi hlapec 
Jože Mavčič, ki se je bolje odrezal. Razme-
sarili so mu levico, vendar pa BO mu jo v 
bolnišnici tako povezali, da je že lahko od-
šel domov. 

Najhujše pa se je prepovedan lov mašče-
val nekemu Francetu Kokalju iz Studa pri 
Domžalah. France se je v ranem nedelj-
skem jutru podal proti Kamniški Bistrici, 
da bi z dinamitom pobijal in plenil zarod 
lepih postrvi. Po usodnem naključju mu je 
dinamitna patrona eksplodirala in posledi-
ce so bile hude. France Kokalj je sicer 
ostal živ, toda patrona mu je potrgala prste 
na obeh rokah, da bo težko še opravljal 
kakšno delo. Tudi po tega ranjenca so bili 
poklicani ljubljanski reševalca in ga jadr-
no prepeljali v bolnico. 

V bolnici so Franca Kokalja še natančne-
je ogledali ni ugotovili, da ima hude po-
škodbe tudi po trebuhu in po nogah, raz-
trgane dlani, prste pa popolnoma odtrgane 
na levici, a tudi na desnici mu ne bodo več 
služili. 

Tragična smrt v lovišču 
V Homcu so včeraj popoldne pokopali gospo Souvanovd 

Ljubljana, 16. avgusta. 
Za praznik okoli polseste ure je ljubljan-

ski odvetnik g. dr. Ivo Benkovič z nekate-
rimi prijatelji v svojem lovišču na področ-
ju kamniške občine slišal, kako je v neve-
liki oddaljenosti iznenada odjeknil zamol-
kel. kratek strel. Kot strokovnjak je takoj 
vedel, da strel ni bil oddan iz lovske pu-
ške, in se je s prijatelji še pomenkoval, 
kje in s kakšnim orožjem naj bi bi! oddan, 
pozneje pa so na dogodek pozabili. Bilo 
jim je le jasno, da strel ni bil oddan v lo 
viščn g. dr. Benkoviča. temveč v sosednjem 
lovišču gradu Volčjega potoka, ki je last 
ugledne ljubljanske dame gospe Helene 
Souvanove. 

Nekaj ur pozneje je družba ljubljanskih 
lovcev izvedela, da so v gozdu, kj je last 
graščine Volčji potok, našli na tleh mrtvo 
gospo Heleno, soprogo veletrgovca g. Le-
ona Sonvana. Pokojni ca. ki je imela komaj 
52 let. je bila iz znane rodbine Sponerjeve 

na Moravekem in je bila tako v Ljubljani 
kakor v Kamniku in okolici splošno pri-
ljubljena. Uživala je telik ugled kot izred-
no izobražena in taktna dama, V zadnjih 
lotsib je trpela zaradi živčne bolezni in je 
še nedavno iskala leka v inozemstvu. Žal 
so bili uspehi zdravljenja pri precej dolgo 
trajajoči bolezni neznatni. 

0 nenadni tragični smrti ugiedne ljub-
ljanske dame je že včeraj poročal radio, 
ke>r zaradi praznika in nedelje časopisje m 
izšlo. Plemenito pokojnico so pokopali da-
nes. v nedeljo popoldne na pokopališču v 
Homcu pri Kamniku. Pogreba se je udele-
žilo mnogo ljudi, da je udeležba res naj-
častneje potrdila priljubljenost in spoštova-
nje. ki ga je uživala pokojnim pri vseh 
znancih. Zapušča soproga in tri otroke: go-
spo Elzi. poročeno z inž. Rudežem. Leona 
in Ferija. Bridko prizadeti rodbini naše 
iskreno sožalje. Ljubljančani bodo pokojni-
co ohranili v najlepšem spomiinu! 

škefja Loka Je lahko zadovoljit 
Ob zaključku razstave in pričetku sreza 

L 

škof ja Loka, 16. avgusta 
Prva škofjeloška obrtno-industrijska 

razstava je danes zaključila svojo šestte-
densko razstavno dobo z ve l ikmi uspehi, 
ne glede na kritične čase, stagnacije itd. 
škofjeloško obrtništvo ima svojo zgodovin-
sko, staro tradicijo, kakor mogoče maloka-
tero mesto v Jugoslaviji. Od tod tudi vsa 
vnema, s katero so se lotili razstave in jo 
tudi uspešno zaključili. 

Posebno slovesen je bil konec, ki mu je 
bil krona obisk Nj . Veličanstva kraljice 
Mari je in pa proglasitev samostojnosti 
škofjeloškega sreza. Naše čipke so bile de-
ležne posebne pozornosti Njenega Veli-
čanstva kraljice Marije, ki se je pomudila 
pri reprezentativnih omarah Državnega 
osrednjega zavoda za žensko domačo obrt 
iz Ljubljane, ki je rrs okusno in elegantno 
razstavil izdelke podrejenih mu čiokarskih 
šol iz Železnikov in ž r o v Res prekrasni m 
precizni izdelki dovolj zeovomo pričajo o 
potrebi in izvrstnosti teh č pk^rskih šol, 
k.i so vzgojile nekatera dekleta v cele umet-
nice. Zato ni čudno, rta v7hui?no ravno ta 
dela naivečio pozornost ženskeea sveta. 
Mnogo luksuznih avtomobilov je zato zdr-
čalo do ŽPlez"ikr>v in £:rov. ker bi pač 
vsakdo najraiši dobil izdelke iz prve roke. 
Nekaterim se ie to posrečilo, drusdm sr>»t 
ne in več tuicev ie zato v Ljubljano 
naročat najfinejše čipke. 

•»Cehovska soba« je b :la predmet sploš-
nega zanimanja, ker hrani več sto let sta-
re originalne zgodovinske listine in razne 
privilegije, ki j;h je dobil ta ali oni ceh 
s voi čas v škof i j Loki. V zbirki -e med 
drugim krasno miniaturno delo Matevža 
Langusa: je v zasebni lasti g. Račiča iz 
Ljubljane, ki je posodil prvič to lepo sliko 
za javno razstavo in prav tako nekaj ori-
g i na ln i slik na steklu od edino znane liud-
ske slikarice Podnartovčeve Micke iz Selc. 
Slike so že zato zanimive, ker so vse osebe 
napravljene v gorenjskih narodnih nošah. 

Dalje so bile tam razstavljene zelo slikovi 

te vezenine in izdelki že izumrlih obrtov. To 
so priprave za tiskanje platna itd. Na hod-
niku pa je hitel tkati zadnji tkalec na po-
časne lesene statve domače brisače in je 
našel vedno dovolj občudovalcev in med 
temi tudi mnogo naročnikov. Prav ta-
ko so izvrstni mizarski izdelki, med kateri-
mi je vzbudila mnogo pozornosti kmečka 
soba. škofja Loka ima tudi zelo spretne 
torbarje. Krojači konkurirajo s solidnim 
ročnim delom tovarniškim izdelkom in drk 

ž i jo korak z modo. Prav tako je znana 
škofja Loka po svojih dobrih šiviljah. Sko-
raj neopažena je ostala nadarjena ki panca 
Pintarjeva Marica iz Grenca, ki je razstavi 
la razne kipe, originalna dela. Pozornost je 
vzbudil zlasti sejalec, ki bi spadal na mar-
sikateri vrt namesto neokusnih nemških 
palčkov, ki jih uvažamo iz inozemstva. N a 
vsakem koraku smo srečali tako dobre iz-
delke, da je vsak izgovor jalov, da je po-
treben uvoz iz inozemstva. Podjetnost na-
ših mladih obrtn kov je občudovanja vred-
na. Tako razpošilja 27-letni kovaški moj-
ster iz Hotovelj svoje izvrstne -<ekire, 
plamkače. mesarice, kosirje in drugo daleč 
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okoli in si ustvarja z žuljavimi rokami, 
pridnostjo in korajžno podjetnostjo dobro 
bodočnost. Pet kladiv poje od zore do mra-
ka in to lepo kovaško pesem spremlja 
neugnani fužinski »norec«. 

Malodušnosti ni pri škofjeloških obrtni-
kih, vidimo le vedre obraze, ker zaupajo 

delu svojih rok in spominu svojih predni-
kov, ki so si tudi ustvarili le z delom »zla-
to podlago«. — kakor se je glasil svoječas-
ni rokodelski izrek. 

Z obrtno razstavo je škofja Loka mnogo 
pridobila in marsikdo bo postal njen stalen 
gost. Ce bi bila ohranjena še znamenita 
Strahlova zbirka in bi bila izpremenjena v 
škofjeloški muzej, bi bila škofja Loka za 
tujce in domačine stalno privlačna. 

Oba praznika je imela škofja Loka pre-
cej obiskov. Pa je tudi bila vsa v zastavah 
in možnarji so doneli v pozdrav novemu 
sreskemu načelniku g. Kaklu. Najvišja po-
častitev obrtne razstave z obiskom kralji-
ce, in to ravno ob pričetku nove sreske 
oblasti — to pomeni mnogo in daje kar 
najlepše izglede bodočnosti mesta in pro-
stranega loškega okraja. 

Katastrofa v Vojniku 
inž. Ciniburg iz Prage mrtev, šest oseb ranjenih, avto 

je zgorel 
Celje, 16. avgusia. 

Danes okrog pol 10. dopoldne je pe-
ljal znani celjski avtoizvošček g. Ignac 
Toplak s svojo šestsedežno limuzino šti-
ri Celjane na Dobrno. Ko je privozil do 
nevarnega ovinka na državni cesti pri 
Brezovnikovi trgovini v Vojniku, je pri-
brzel z nasprotne strani po levi strani 
ceste češkoslovaški športni avtomobil, 
ki ga je šofiral lastnik avtomobPa 33-
letni inž. Old^ih Ciniburg iz Mé'.nika pri 
Pragi, poleg njega pa je sedei 27-letni 
državni uradnik Pravoslav Kautsky iz 
Prage. Inž. Ciniburg in Kautsky sta bila 
namenjena v Dubrovnik na počitnice. 
Ker je vozil češkoslovaški avtomobil po 
levi strani ceste, je bil karambol na ovin-
ku neizogiben. Vozili sta trčili z veliko 
silo drugo v drugega. Pri tem se je če-
škoslovaški avtomobil razbil, sprednji 
del avtomobila g. Toplaka pa se 'e zme-
čkal In močno pokvaril. Pri karambolu 
je inž. Cmiburgu počila lobanja, dobil 

pa je tudi hude notranje poškodbe. N j e -
gov spremljevalec Kautsky je dobil ia-
hek pretres možganov, dve rani na bra-
di in raztrganino na desni roki, Toplak 
pa ima večje rane na bradi, desni roki in 
levi nogi ter zlomljeno prsno kost. Vs i 
štirje potniki, ki so se vozi'i v Toplako-
vi limuzini so dobili 1 « ž j e poškodbe. Tem 
štirim je nudil vojniški zdravnik g. dr. 
Mikuš prvo pomoč, nakar so bili pos'ani 
v domačo oskrbo. Kmalu po karambolu 
se je češkoslovaški sportali avtomobil 
vnel in je zgorel. 

O nesreči je bila takoi obveščena re-
ševalna postaja v Celju. Reševalni avto-
mobil je odhrzel na kraj nesreče ter pre-
peljal inž. Ciniburga, Kaut skega in Top-
laka v celjsko bolnišnico. Inž. Crniburg 
pa je med prevozom izdihnil. Njegovo 
truplo so položili v mrtvašnico celjske 
bolnišnice. Toplaku in Kau'skemu so nu-
dili v bolnišnici takoj vso zdravniško po-
moč. Njuno stanje k sreči ni nevarno. 

Pod plazom kamenja 
Pod Skuto je zgrmel plaz na planinca Molzenja iz Slssče 

vasi — Reševanje je trajalo vso noč 
Celje, 16. aivgusta, 

O praznikih je obiskalo Savinjske pla-
nine izredno mnogo planincev. Med dru-
gimi so krenili 19-letni Ulrik Mölzer iz 
Sinčevasi na Koroškem in trije njegovi 
tovariši iz Sinčevasi včeraj popoldne s 
Skute proti Okrešlju in Logarski dolini. 
Ko so bili pod Skuto, je stopil Mölzer 
pit vodo k potočku, ki tam izvira. Bilo 
je ob 18. Nenadno se je nad njim utrgal 
plaz kamenja in zgrmel nanj. Mölzer je 
dobil težke poškodbe na glavi in hude 
notranje poškodbe ter je obležal v glo-
boki nezavesti. 

Planinci so o nesreči obvestili reševal-
no postajo SPD v Celju. 2e okrog 22. je 

Kamniškem sedlu, oskrbnik Jaka Rohnik 
z Okrešlja in Cokan iz Celja. Ekspedi-
cija je potrebovala vso noč, da je po ve-
likih naporah in nevarnostih spravila 
ponesrečenega Mölzerja skozi močno 
zasneženi Turški žleb in čez Okrešelj 
v Logarsko dolino, odkoder je Logarjev 
avtomobil danes opoldne prepeljal po-
nesrečenca v celjsko bolnišnico. Mölzer-
jeve poškodbe so sicer težke, upajo pa, 
da bo okreval. Dva njegova tovariša sta 
se vrnila čez Savinjsko sedlo v Sinčovas, 
kjer sta obvestila Mölzerjeve tovariše o 
nesreči, tretji tovariš pa je spremljal 
Mölzerja v celjsko bolnišnico in se je 
popoldne vrnil s savinjskim vlakom do-

krenila pod Skuto celjska reševalna ek- ( mov. V Oeflju je uredil vse formalnosti 
špedicija, ki so jo 'vodili gg. Hvastja iz j znani alpinist g. Andrino Kooinšek, ki je 
LjiAijane, ki se je slučajno mudil na | načelnik reševalne postaje SPD v Celju. 

Granate so izkopal! 
Nevarni spomini Iz vojne — 52 ročnih granat 

Lesce, 16. avgusta | 

Posestnikov srn, ključavničar Janez Ju- j 
»tin je pri domačesm skednju izravnaval 
zemf.jo. Krepko je udarjal s krampom, ko 
ee mu prikotali pod noge nekaj okrogle-
ga. Kcpač, ki mu niti od daleč ni bilo v 
misltüh, da ima pred seboj zarjavelo ročno 
granato, je mirno kopal dačje, ko se mu 
po par udarcih in odkepavanju zesmlje iz-
ludöijo vedno novi kosi ie 'ez ja. Justin j e 
zda j seveda za izkopavanje portal pozo-
ren in k a j zelo se je prestrašil, ko je spo-
znali, da je najdba nevarna. Z večjo pre-
vidnostjo je kopal dalje in vedno znova so 
pribatfade na dan granate, tako da jih je 
imel zbranih slednjič nič manj ko 52. 

Ročne granate BO zložili previdno na 
kup in ga potem, ko so bili o nenavadni 
najdbi obveščeni tudi leSki orožniki, za-
stražiH, da ne nastane nesreča. 

Granate imajo velikost koruznega stor-
ža, želez j e je močno nasekano, par jih je 
tudi obličaste zunanjosti. Leta so j ;h se-
veda močno zdelala in so bile zelo zarja-
vele ta zamazane od blata in peska. Zdaj 

so jfh očistili ter čakajo na nadaljnjo uso-
do. 

Kdo je grainate v Lescah zagrebel. se 
točno ne ve. Nekateri trdijo, da Nemci 
iz rajiba, drugi pa pravijo, da so jih za-
kopali (našli so j h nad en meter glribo-
ko ) Madžari ob svojem odhodu iz Lesc. 
Vsekakor so ravnaJ i vojaki zelo preudar-
no, ker so položili granate v zemljo rta 
kraju, kjer bi nihče ne mogel pričakovati, 
da se bodo kdaj naše- Sa j bj lahko orali 
nad zemljo, pa bi ne naleteli nanje. 

Janez Justjn. ki je imel gotovo veTiko 
srečo, da mu nobena granata pri kopanju 
ni eksplodira a, je mnenja, da so jih po-
ložili v zemljo kake tri ali štiri zaboje, da 
jih bodo še kdaj našli, ka j t j na nekem 
mestu je zerrtfja sumljivo čni'jka~ta. V ko-
liko so domneve upravičene, bo dognano 
te dni. Ci m se jo razvedeäo o izkopannah, 
so vreli ljudje z vseh strani, pr s opili pa 
so tudi zastopniki oblasti. O izkopan h 
granatah je biro obveščeno tudi vojaško 
poveljstvo. NezažeOLjeno na jdš i e nevarcrh 
granat bodo pov-em očisiili, mirnic ;jo pa 
razstrelili. 

Trgovsko blago v žili 
V Beogradu bodo krvodajalci v bolnišnici oskrbljeni 

O krvodajalcih — o ljudeh, ki prodajajo 
svojo kri, smo že večkrat pisali. Okrog vsa-
ke bolnišnice se je že ustvaril kader krvo-
dajalcev, ki tvorijo tako rekoč nov poklic, a 
tokrat ni govora o krvodajalcih v Ljubljani, 
nego o njihovih tovariših iz Beograda, kate-
rim je danes »Politika« posvetila dolg čla-
nek. Ta članek navaja, da je v Beogradu 
kakih 150 ljudi, ki prodajajo svojo kri. Pla-
ča je tam _ 1 gram krvi 1 dinar. Za eno 
transfuzijo dobi tam krvodajalec 500 Din. 
Tudi z beograjskimi krvodajalci je približ-
no tako kakor v drugih mestih. Zbirajo se 
okrog bolnišnic ter moledujejo zdravnike, da 
bi lahko prodali svojo kri- Postali so profe-
ssa, ki pa je v zadnjih časih, kakor vse dru-
ge, občutila konkurenčno borbo. Beog.raj.ski 
krvodajalci se namreč pritožujejo, da jih hu-
do izkoriščajo strežniki v tolnišnicah in da 
jim delajo tudi konkurenco, ker sami proda-
jajo, seveda za boljšo plačo, kri. kadar leži 
na operacijski mizi kak premožen bolnik, ki 
ne bo plačal samo po tarifi, marveč bo člo-
veku, ki mu je 6 krvjo rešil življenje, še rad 
dodal nekaj stotakov. 

»Politika« navaja primer krvodajalca Bo-
rivoja Miličeviča, ki je dal svojo kri v teku 
enega leta že za 35 transfuzij. Nekajkrat je 
dal po 200, po 500, a tudi po 1000 gramov 
krvi. Od 35 bolnikov, kj jim je s svojo krvjo 
pomagal, sta samo dva umrla. Točno 33 živ-

ljenj so rešilj zdravniki in njegova kri. Ka-
kor on trdi, je pretočil v žile bolnikov kailcih 
22 litrov krvi. Oni dan je ta mož uredništvu 
3 Politike« poslal naslednje pisino: »Jaz, Bo-
rivoje Miličevič iz vasi Rušnja sem prišel 
leta 1935 v Beograd, da bi si poiskal kak 
zaslužek, ker imam le malo zemlje, a mo-
ram rediti poleg sebe. ženo. mater in pet za 
delo nesposobnih bratov in sester. Taval 
sem po Beogradu brez posla, naposled pa 
sem zvedel, da lahko prodam Mago, ki ga 
imam v svojih žilah. V stiski mi je bilo tu-
di to dobrodošlo in s kakimi 150 tovariši 
sem se znašel pred vhodom državne bolniš-
nice. Tain sino čakali in se globoko k'anjali 
doktorjem in bolničarjem. Z doktorji še gre, 
z bolničarji pa je vedno težje. Bolničarji 
imajo plačo, stanovanje in hrano, zdaj pa 
nam delajo konkurenco, če je potrebna kri 
za kakega bogatega bolnika, in samo takrat, 
kadar je na vrsti kak revež. nas pustijo v 
bolnišnico, da prodamo svojo kri, a moramo 
od tega še nekaj plačatj bolničarju, ker nas 
je pustil v bolnišnico.« 

Navedel je primere, kako ie moral dajati 
nekaterim bolničarjem za vstopnino v bol-
nišnico po 5 bank (kovačev) in po zavoj-
ček »Drave« ali »Zete«. 

Navedbam Borivoja in drugih dajalcev kr. 
vi je »Politika« dostavila to-le. kar velja za 
problem krvodajalcev v vsej državi: 

Jasno je, da se mora vprašanje krvoda-
) jalcev rešiti" pravilno, kakor je potrebno. 
' Zakai, čeprav oni trgujejo s svojo krvjo ka-

kor z navadnim trgovskim blagom, so ven-
dar bolnikom potrebni ravnotako kakor 
zdravniki in brez njih bi mnogi, ki so danes 
živi in zdravi, že davno ležali pod rušo. 
Nihče ne ti danes brez najhujše stiske do-
volil, da mu vzamejo samo gram krvi. Oni 
pa dovoljujejo, da se jim kri pretaka v te-
lesa neznanih ljudi in s tem rešujejo člo-
veška življenja. Zaradi tega je treba s te-
mi ljudmi računati in rešiti njih vprašanje 
tako. da ne bo krivice in da tudi zdravniki 
ne bodo imeli zadreg. 

Problem beograjskih krvodajalcev se že 
rešuje. Upravnik državne bolnišnice je nam-
reč izjavil, da bo ustanovljen poseben od-
sek za transfuzijo krvi- V tem odseku bo 
urejen za krvodajalce poseben oddelek in 
tam bodo imeli zavetje, hrano in dobro ne-
go po vsaki transfuziji. 

Premestitve 
v carisiski službi 

Beograd, 16. avgusta. A A . V imenu N j . 
Vel. kralja in z ukazom kr. namestnikov 
so premeščeni: h glavni carinarnici v Za-
grebu kontrolorji Josip Košir iz Ljubljane, 
Vi l jem Jakovčič z Rakeka, Anton Kržič in 
Adolf Ponlkvar s Sušaka ter Srečko Lu-
štrek iz Skoplja, dalje Josip Randič iz Gor-
nje Radgone, Stevan Zivkovič iz Maribora 
ter Z. Medanič iz Dravograda-Meže;h glavni 
carinarnici v Ljubljani kontrolorja Ivan 
Tevž iz Koprivnice in Gabrijel Novak iz 
Zagreba. H glavni carinarnici v Mariboru 
kontrolorji Derviš Kahvedžič, Pavle Slovič 
iz Dravograda-Meže Ivan Jandrič iz 
Metkoviča in Andrej Vidovič iz Debra. H 
glavni carinarnici v Splitu kontrolorja Jo-
sip Jambrek iz Makarske in Stanko Rudež 
iz Zemunika. H centralni carinski blagaj-
ni v Splitu kontrolor Stojan Baltič iz šibe-
nika; h glavni carinarnici v Subotici višji 
kontrolor Otmar Pavlinič. h carinarnici v 
Biogradu ra moru za upravnika Franjo 
Brumen s Sušaka, h carinarnici v Veliki 
Kikindi pa kontrolor Ljudevit Skvarča, h 
carinarnici v Koprivnici kontrolor Stanko 
Cvijetič in Drago Eanič iz Maribora, h ca-
rinarnici v Gornji Radgoni pa kontrolor 
Ivan Rajidič iz Splita. H carinarnici v Dra-
vogradu-Meži kontrolor Dujo Kovačevič iz 
Maribora, v Djevdjeli jo Franjo Urbas iz 
Zagreba, v Kotoribo kontrolor Miodrag 
Petkovič iz Bezdana. na Jesenice kontrolor 
Todor živkovič iz Beograda in Stevan Ra» 
dosavljevič iz Maribora v Metkovič kontro-
lor Muhamed Gjurič z Jesenic, v Preko pa 
kontrolor Ljubomir Gjukanovič iz Ljublja-
ne, na Rakek kontrolor Dragomir Jovano-
vič iz Novega Sada, v Hercegnovi pa kon-
trolor Ivan Pečar iz Splita. H glavni cari-
narnici v Dubrovniku je premeščen pomož-
ni carinik Franjo Govedič iz Podgorice, v 
Zagreb carinik Stanko Zoreč iz Dravogra-
da-Meže in Lavoslav štrekelj iz Zameta, 
h glavni carinarnici v Ljubljani carinik 
Miloš Andjelovič iz Beograda, v Maribor 
pa carinika Oskar Kolar iz Zemunika in 
Stjepan Galas z Jesenic. V Dravograd-Me-
žo je premeščen pomožni carinik Dušan 
Jelič iz Bezdana, na Jesenice pa carinik 
Julij Tot iz Velike Kikinde. V Kotoribo gre 
carinik Adolf Mataušek iz Zagreba, na Ra-
kek pa carinik Milan Dominis iz Beograda 
in v Obrovac za upravnika carinik A lo j z 
Belingar iz Sarajeva. 

Prva oMetnica «mrtt bjvSega dežetaega 
glavarja Frana šukljeta bo jutri, v torek. 
Maša zadušnica se bo darovala jutri ob 
8. patì, glavnem oimrju v tfran<5_ škanskfc 
cerkvi. 

Iz akvarlstöve torke 
Cypriuus carpio v akvariju. 

» V starodavnih cajtih, tedaj je luštno 
bioc, začenja stara narodna pesem, poveli-
čujoč življenje v preteklih časih, ko še ni 
stroj nadoknadil delavcev, ko je bila oblju-
denost še redkejša in ljudje skromnejši. Še 
lepše je moralo biti v pradavnih časih pri 
Grkih, ko so tudi nevidni tožički oživljali 
naš zemeljski raj. Ljubke Najade so se skri-
vale po moravi studencev, spretne Driade na 
drevju, v senčnatih gozdovih so se potekali 
zlobni Favni, Tritoni in Nereide so plavali 
IX) morjih, Irida pa se je s svojo mavričasitc 
vlečko povzpela iz voda v višave, tvorec » 
njo božanski most na nebu, vse je bilo živo, 
brez bojazni je vse živelo in umiralo, kajti 
tedanji bogovi so bili prizanesljivi in po 
našemi, gotovo pre resnem pojmovanju, fio bi. 
li 6ami mali grešniki ter se niso odrekali 
nobenemu veselju. Kakor še dandanes jo 
tudi tedaj kraljevala Afrodita nad človeškim 
rodom in vsemi živimi bitji s svoj i,m zves-tim 
pomajačam Erosom ter skrbela, da ne iz-
umre. kar ie priroda ustvarila iz mrtva 
gmote. 

>as akv&riste spominja na to preteklo m 
tako prijazno dobo skromna, a na mizi zelo 
čislana riba kiap in to o svojim latinskim 
nienom Oprinus carpio. Na otoku Kipru 

(Oypros) ob južni obali Maie Azije s«; Grki 
zgradili Afroditi doplojen hram in ji po-
svetuj karpa kot najplodnejšo žival, kajti 
od":tsia ikrnica zagotovi obstoj svoji vrsti 
s i00 oro ikrami. V tedanjih časih namreč 
niso poznali piodoviiejše živali, kakor so 
n. pr. ikrnice jegulj, ki imajo celo milijon 
iker. Krapa ujamemo redkeje v prostih vo-
dah, če si pa ogledamo jezerce na Opekarski 
cetvti ali pa jezera g. Pahneta kraj Iga in 
v prijazni dolini Dragi, kjer krasijo gladino 
ninfe sloiečih voda, snežnobeli lokvanji 
(Nymphea alba), vidimo orjaške krape, ki 
pasejo tik pod gladino, glasno omokaje, hrb-
ti jim pa mole iz vode. Dolinica Draga je 
tudi geološko zelo zanimiva, ker so zastopa-
ni v njej proizvodi paleozoika s karbonom 
in mezozoika z werfenskimi skladi in šlern. 
skim dolomitom. Tiha. le tu in tam od ve-
triča zakodrana gladina jezera in božji mir 
te doline sla najloljša zdravnika za živce. 
Tri Igu je tudi banovinski ribnjak, obljuden 
z majhnimi kraja. Za akvarije so primerni 
le majhni, ne čez k*to stari krapi in že 
tem je treba posuti dno 6 kamenčki, ker ima-
jo to grdo navado, da zajemajo s svojimi ve-
likimi ustnicami kar cele kupčke blata in 
mivke, pretresujoč jih po hrani. Sicer so pa 
lepe ribice z rahlo medeninastim bleskom, 
majhnimi brčicamj in lepo dolgo hrbtno 
plavutjo. Ker se hranijo tudi z rastlinsko 
hrano, jim je treba nuditi nrtkastih alg, si-
cer se lotijo nežnejših rastlin. Često vidimo 
tudi krape brez ali z majhnim številom 
lusk, tudi oblika nj vedno ista, kar pa ne 
sme motiti, kajti vsi pripadajo vrsti Cypri-
nus carpio, ki je posvočena boginji puberali. 

o. s. 
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ÖCimpifaßi ogenj 00 ugasnili 
V soboto so se še ves dan vršila plavalna tekmovanja, waterpolo In nogomet — Italija 

olimpijski prvak v nogometu, Madžarska v waterpolu 
Berlin, 16. avgusta. 

V soboto je bila prav za prav olimpi-
ada zaključena. Ta dan so bile oddane zad-
nje olimpijske kolajne. Glavni spored je 
bil v plavalnem stadionu. 

Malo pregleda 
Na olimpijadi je tekmovalo 52 narodov, 

od teh je dobilo zlato srebrno ali brona-
sto kolajno 29. vsi ostali so pa bili nena-
grajeni. Med prvimi je tudi Jugoslavija, ki 
j i je Sokol Štukelj priboril srebrno kolaj-
no. V celokupni klasifikaciji je bila naj-
uspešnejša Nemčija, ki si je priborila pr-
vo mesto pred Ameriko. Sistematično, tri-
letno delo je rodilo uspeh. Zlasti je pre-
senetil uspeh Nemcev v veslanju, ki je še-
le povzročil, da je Nemčija potisnila Ame-
riko na drugo mesto. Od sedmih disciplin 
je namreč Nemčija dobila v stirici s kr-
marjem. dvojici brez krmarja, enojki, dvo-
jici s krmarjem in stirici brez krmarja zla-
to kolajno, v double scoulu srebrno, v os-
mercu pa bronasto. V lahki atletiki je 
Amerika še vedno neprekosljiva, za kar se 
mora največ zahvaliti svojim črnim repre-
zentantom V plavanju Japonc; niso izpol-
nili pričakovanj. V treningu so dosegli re-
zultate, ki so jih pred vsemi stavili na pr-
vo mesto podoba pa je, da so se na tre-
ningu preveč izčrpal in so nato v borbi 
za olimpijske lovorike dosegli vsi njeni re-
prezentanti znatno slabše rezultate. Nem-
čija in Amerika sta predstavljali na XI. 
olimpijskih igrah razred zase, ki se mu no-
bena država ni mogla niti od daleč pribli-
ža t i . 

Jugoslavija 
Z uspehom Jugoslavije smo lahke zado-

voljni, čeprav so tekateri pričakovali še 
več. Toda ne smemo pozabiti, da se je 
zbral v Berlinu cvet športnikov in da so 
vse države poslale le najboljše, ki so se 
pripravljali več let za ta nastop. Nam pri-
manjkuje denarnih sredstev in smo se si-
stematično pripravljali prav za prav le ne-
kaj mesecev, pa še to ne v vseh panogah. 
K matske prilike so pri nas take. da so 
Tuši športniki v polni formi običajno šele v 
septembru. Upoštevajoč vse to, moramo 
biti zadovoljni — saj smo pustili za seboj 
nič manj kakor 27 narodov! 

Končno stanje 
Po sobotnih tekmah je stanje plasiranih 

držav naslednje: 
Država zlata srebr. bron. 
Nemčija 27 22 27 
U S A 23 17 11 
Madžarska 7 1 3 
Italija 6 7 5 
Finska 6 6 6 
Švedska 6 5 8 
Japonska 6 4 8 
Nizozemska 6 3 6 
Francija 5 6 6 
Angli ja 4 7 2 
Avstrija 3 6 3 
Češkoslovaška 3 5 — 
Estonska 2 1 3 
Egipt 2 1 2 
Švica 1 9 5 
Kanada 1 3 5 
Norveška 1 3 1 
Argentina 1 1 — 
Turčija 1 — 1 
Nova Zelandija 1 — 2 
Indija 1 — — 
Poljska — 2 3 
Danska — 2 1 
Lotiška — 1 1 
Jugoslavija — 1 — 
Mehika — — 2 
Belgija — — 1 
Avstralija — — 1 
Filipini — — 1 

Skoki s stolpa 
V plavalnem stadionu so bili najprej kon-

čani skoki s stolpa, kjer je nastopil tudi 
naš Ziherl, čeprav ni specialist za stolp. 
Kakor smo že poročali, je pri obveznih sko-
kih zasedel 22. mesto. V poljubnih se je 
nekoliko popravil in zasedel 20 mesto z 
78.28 točkami. Zmagal je drugoplasirani v 
skokih z deske Wavne ( U S A ) s 113.58, 2. 
Root ( U S A ) 110.60. 3. Stork (Nemči ja ) 
110.31, 4. Weiss (Nemči ja ) 110.15, 5. 
Kurtz ( U S A ) 108.61, 6. Shibahar (Japon-
ska) 107.40. 

200 m prsno 
V finalu na 200 m prsno se je razvila 

ogorčena borba med Japonci in Nemci, ki 
so plavali stari klasični slog, dočim Ame-
ričani z »metuljčkom« niso uspeli. 

1. Hamuro (Japonska) 2:42.5, 2. Sietas 
(Nemči ja ) 2:42.9, 3. Koike (Japonska) 
2:44.2, 4. Higgins ( U S A ) 2:45.2, 5. Ito (Ja-
ponska) 2:47.6, 6. Balke (Nemči ja ) 2:47.8, 
7. Ildefonse (Filipini) 2:51.1. Zmagovalec je 
preplaval 50 m v 35 sek.. 100 m pa v 
1:14.4! 

400 m prosto dame 
Na 400 m prosto dame se je pričakova-

la napeta borba med Danko Hveger ki je 
v predteku postavila olimpijski rekord 
5:28 in Nizozemsko Mastenbroek. Danka je 
vodila skoraj do cilja, ni pa bila kos od-
ličnemu spurtu Mastenbroekove, ki je uda-
rila cilj v času novega olimpijskega rekor-
da. Mastenbroek je s tem dobila že tretjo 
zlato kolajno (na 100 m prosto, dalje kot 
članica štafete 4 X100 in tokrat na 400 m 
prosto). Razen tega je dobila še srebrno ko-
lajno na 100 m hrbtno in je izmed vseh tek-
movalcev na letošnji olimpiadi dobila naj-
več kolajn in tako postala najboljša tekmo-
valka XI olimpiade. 

1. Mastenbroek (Ilolandska) 5:26.4 nov 
olimpijski rekord, 2. Hveger (Danska) 5:27.5 
tudi bolje od olimp. rek., 3. Wingaard 
(USA) , ki jo časomerilec v nervoznosti ni 
stepal. 4. Petty ( U S A ) 5:32.2, 5. Azevedo 
(Brazilija) 5:35.2, 6. Kojima (Japonska) 
5:43.1. 

Zopet borba 
Amerika—Japonska 

1500 m prosto je zopet prineslo borbo 
Japonska — Amerika, ki se je končala pre-
pričevalno v prid Aziatov Ni dosti manj-
kalo, da ni zmagovalec Terada potolkel že 
12 let obstoječi svetovni rekord Šveda Ar-
ne Burga 19 07.2 Terada je plaval 6 sekund 
slabše, je pa imel med 400 in 600 m bolj-
še medčase kakor Borg. Je pa ves čas vo-
dil. na zadnjem delu proge najmanj 20 m 
pred Američanom in se zato ni napenjal 
Borgov »rekord rekordov« je torej zaen-
krat še ostal. 

1. Terada (Japonska) 19:13.7. 2. Medica 
( U S A ) 19:34. 3. Uto (Japonska) 19:34.5 4 
Ishiharada (Japonska) 19 48 5, 5 Flanagan 
( U S A ) 19.54.8 6. Leivers (Angl i ja ) i9-57.4. 
7. Arendt (Nemči ja ) 19:59 ki ie istočasno 
postavil nova nemška rekorda na 800 in 
1000 m. 

Waterpolo 
Plavanje so zaključile waterpolo tekme. 

Nemčija in Madžarska sta imeli enako šte-
vilo točk. v razmerju golov je pa bila Nem-
čija z 10:3 nekoliko na boljšem kakor Mad-
žarska s 5:2. Šele zadnji tekmi sta prinesli 
odločitev. Nemčija je igrala z Belgijo in 
zmagala 4:1 (3:0) ter je imela torej score 
14:4. V naslednji igri je nastopila Madžar-
ska proti Franciji. Madžari so v prvi polo-
vici vodil 4:0. kar je bilo dovolj za prvo 
mesto in so zato v drugi polovici igrali ze-
lo oprezno. Tu jim je pa belgijski sodnik 
Delahay izključil enega igralca in je zmaga 
postala dvomljiva. Zdaj so se pa Madža-
ri pokazali vredni naslova svetovnega pr-
vaka in so z izredno taktično igro izsi-
lili četverec, ki ga je Nemcth pretvoril v 
peti gol in postavil končni rezultat. Score 
Madžarske je znašal torej 10:2 in zlata ko-
lajna je pripadla nji. 

1. Madžarska, 2. Nemčija, 3. Belgija, 4. 
Francija. 

Nogomet 
Pred 120.000 gledalci se je v glavnem sta-

dionu odigral nogometni finale med Itali-
jo in Avstri jo. Veliko število gledalcev je 
tolmačiti tako, da so Nemci že davno prej 
pokupili vse vstopnice, ker so pričakovali, 
da bo Nemčija v finalu. Zato so že na potu 
v stadion ponujali pod ceno vstopnice pod 
geslom »Zwei Fussballkarten für eine 
Schwimmkarte« — toda kupčije ni bilo. 
Igra ni mogla zadovoljiti. Prvi gol so za-
bili Italijani, na kar so Avstrijci izenači-
li. Po 90 minutah je bil rezultat 1:1 (0:0) 
in je moral sodnik dr. Bauwens (Nemči-
ja) odrediti podaljšek 2 X 15 minut. Ita-
lijani so že v 2. minuti dosegli vodstvo in 
so nate začeli igro zavlačevati. Vsak tre-
nutek se je kateri izmed enajstoriet zru-

šil od »izčrpanosti« in tako je čas tekel. 
Navzlic vsem naporom sc Avstrijcem ni 
posrečilo, da bi premagali železno italijan-
sko obrambo. Ostalo je pri rezultatu 2:1. 

1. Italija, 2. Avstrija. 3. Norveška. 4. 
Poljska. 

Ostali rezultati 
V hokeju je svetovni prvak Indi 'a po-

razil v finalu Nemčijo 8:1 (01). Nemci so 
igrali v prvem polčasu požrtvovalno, nato 
so pa morali kloniti tehnično mnogo bolj-
šemu nasprotniku. 

1. Indija. 2. Nemčija, 3. Nizozemska. 
V fina'u basketbaüa je Amerika prema-

gala Kanado 19:8 (15:4) in je 'orej končno 
stanje: 1 Amerika. 2. Kanada. 3 Mehika. 

Sinoči so bile zaključene olimpijske tek-
me v boksanju. V mušji teži je zmagal 
Kaiser (Nemčija), v bantam Sermot (Fran-
cija), v peresni Casanova (Argentina), v 
lahki Kora-gi (Madžarska) v welter Suvio 
(Finska), v srednii Dcoeux (Francüa-). v 
sredn je težki Muslot (Franciia). v težki Ro-
mf (Neirrija). 

V jahanju je Nemčija v dresuri zased-
la prvo mesto, enako v militarv. danes po-
ooldne pa še v borbi narodov v velikem 
lovskem jahanju. Moštvo Nemčije je dose-
glo 44 točk, Holandska 51.5, Portugalska 
56 

Rezultati veslaških tekem 
V naše poročilo o vesla:kih tekmah v 

Grünau se nam je vrinila ranaka, zaradi 
česar sobotno poročilo na kratko ponavlja-
mo. 

Štirica s krmarjem: 
Takoj v začetku se je razvila med Nem-

čijo in Švico ostra borba za prvo mesto, 
ki jo je končno odločila Nemčija za dol-
žino čolna pred Švico, ki je potisnila Fran-
cijo na tretje mesto. 

Dvojica brez krmarja 
Tudi tukaj je Nemčija zmagala, 2. Dan-
ska, 3. Argentina, 4. Madžarska. 

Enojka 
Nemški veslač Schäffer je vodil od star-

ta do cilja in zmagal za poldrugo dolžino 
pred Avstrijo in Ameriko. 

Dvojica s krmarjem 
V končnem spurtu je Nemčija zmagala 

za dve dolžini pred Italijo, 3. Francija, 4. 
Danska, 5. Švica, 6. Jugoslavija. 

Štirica brez krmarja 
Kljub vsem naporom se Angliji ni posre-

čilo, da bi prehitela Nemčijo, ki je zmaga-
la s komaj vidno razliko in priborila svo-
jim barvam s tem že peto zaporedno zlato 
kolajno. Tretje mesto je zajedla Švica. 

Dvojka 
Angleški čoln je v izredno dramatični 

borbi na zadnjih 200 m potisnil Nemčijo 
za poldrugo dolžino čolna na drugo mesto, 
3. Poljska. 4. Francija. 

Osme ree 
V finišu je bila najmočnejša Amerika, 

ki je zmagala za pol dolžine pred Italijo, 
tretja Nemčija. 

Zaključna svečanost 
Zaključna olimpijska svečanost se je 

zaradi jahalnih tek6m zače'a name. to ob 
18. šele ob 20.45. Stad;on je bil nabito 
pan. Med navzočimi je bil tudi Führer. 
Na sredo igrišča so prikorakali zastopni-
ki držav, ki so se udeležili olimpiade. 
Večina reprezentanc je že odpotovala in 
so države zastopali večinoma le prapor-
ščaki. Vkorakanje je bilo končano v do-
brih 10 minutah. 

Najprej je spregovoril predsednik olim-
pijskega odbora grof Baillet-Latour, na-
kar je mešani zbor zapel Beethovnovo da-
ritveno pesem, zatem pa godba olimpijsko 

himno. Ob stre' j an ju topov ?o se na zma-
gova nib drog h dvignile tri zastave: gr-
ška kot spomin na prvo olimpiado, nem-
ška kot spomin na sedanjo in japonska 
kot zna,k prihodnje ol mpiade Ko fo dr 
žave zapustile stadion je župan Los An-
ge'.esa, ki j e 4 leta čuval olimpijsko za-
stavo, iziročil prapor Baille' -Latourju, ta 
pa berlinskemu županu, da jo hrani do 
leta 1940, ko jo bo izročil Tokiju. Olim-
pijski ogenj je ugasnil — «večanost je bi-
la zaključena. Prisotno obč nstvo je po 
končani zak ju&ni ceremoniji priredilo 
kancelarju Hitlerju nepepsne ovac :je. 

otodldistična dirka 
na Ljubelj 

Najboljši čas dneva je dosegel Hönel (Celovec), prven-
stvo dravske banovine pa inž. Luckmann — Lanski 

rekord nI bil zrušen 
2e šestič je agilni Motoklub Ilirija letos 

priredil mednarodno motociklistično dirko 
na Ljubelj, dirko ki ni priljubljena samo 
pri nas, temveč tudi v inozemstvu- Letos se 
je vršila na praznik v soboto pod pokrovi-
teljstvom načelnika dr. Marna Dirki so po-
leg mnogobrojnega občinstva prisostvovali 
podpolkovnik Jaklič kot zastopnik koman-
danta dravske divizijske oblasti, zastopniki 
kranjskega sreskega načelnika Avtokluba. 
Touringkluba itd 

Vreme je bilo izredno ugodno ter je že 
zgodaj zjutraj romalo veliko število gledal-
cev proti vrhu Ljubelja. Dirke so se pričele 
točno oh 10.30 in so dale naslednje rezulta-
te; 

Turni motorji do 250 com: 1. Wagner 
A loj zi i (STAC, Gradec, Puch) 5:50. 2. Knit-
tel Erik (ÖAC, Dunaj, Puch) 6:53, B. Mi-
lenkovich (STAC, Gradec. Puch) 6:56.4 4 
Moravec Josip (Ilirija, Puch) 7;13-

Športni motorji do 250 cem: 1. Milenko-
vich (STAC. Puch) 5:54.2. 2. Wagner (STAC. 
Puch) 6:02. 3. in 4. Raid Herman (GMC. 
Gradec New Imperial) in Cerič Hinko (Mo-

tokl. Maribor, Puch) 6:04.4, 5. inž. Lötz. 
Rudolf (Motoklub Maribor, Puch) 6:05.6, 
6. Breznik Dušan (Avtokl. Ljubljana DKW) 
6:05.8. 

Športni motorji do 350 ccm- 1 Krammer 
Herman (KAC, Celovec. AJS) 5;39.4. 2. 
Jenko Boris (Ilirija BSA) 6 nun., 3. Tim-
merer Hans (KAC. Celovec, AJS) 6:15.2, 
4. Gangl Josip (GMC. Grader. Velocette) 
6:174. 

Turni motorji do 500 etm; 1 Grašič Ivan 
(Ilirija. AJS) 6:47-6. 2. Sternad Ciril (Iliri-
ja, Harley) 7:31, 3 Baumgarten (Hermes. 
Sun) 10:46. 

Športni motorji do 500 cem: 1, Höne) 
Fredy (KAC. Celovec, AJS) 5;20.4, najboljši 
čas dneva, 2. Denzel Wolfgang (STAC. 
BMW) 5:24, 3. Braunstein Mak? (GMC. Sa-
rolea) 5:27-8. 4. Cenoni Oton (KAC. Nor-
ton) 5:37.4. 5- Kobi Mirko (Ilirija Kranj. 
Norton) 5:47.2, 6. Pollak Fran (Hermes 
BSA) 5:56 8, 7. Jenko Boris (Ilirija. BSA) 
5:57, 8. Gangl Josip (GMC. Velocette) 

. 6:16.4, 9. Poljšak Alojzij (Hermes, Ariel) 
I 6:31-8, 10. Grašič Janko (Ilirija. AJS) 7:50, 

Simpatičen 
istgled dante t 

i e m u r e d « « « f i e j c c a t i i 

sobje M 

odlično zchno ßremot 
11. Otto vi tz Erik (KAC. Rudge) 10:49.8. 

Tumi motorji do 1000 cem: 1. inž. Luck-
mann Mario (Ilirija, Indian) 5:36.8, 2. Schein 
Max (GMC. AJS) 6:26-8. 

Športni motorji do 10% rem: 1. Denzel 
Wolfgang (STAC, Sarolea) 5:25 4. 2. Pol-
lak Fra-n (Hermes, BSA) 6:11.8, 3. Ottovitz 
Erik (KAC, Kudge) 6:28.4. 

Turne prikolice; 1. Schein Max (GMC, 
AJS) 8:30. 

Športne prkoliee : 1. Braunstein Maks 
<GMC. Sarolea) 6:05 2, 2. Zemljak Emil 
(IHMK, Mo'.osaeoche) 6:538, 3- Krall Alfred 
(KAC. Rudge) 7:05.4. 

Najboljši čas dneva je dosegel Hönel 
Fredy s 5:20.4. Lanski rekord Hubmanna 
Huberta znaša 5:06-4 in torej ni bil dosežen. 
Med tekmovalci dravske banovine je vozil 
najboljši ča« inž. Luokinann Mario 5:36.8 
ter si ie tako pribori.] >Got*ko nrvenstvo 
dravske banovine* in prvenstvo Motokluba 
Ilirije. Po številu so bili inozemd izreuno 
dobro zastopani ter so dosegli tudi dobre 
čase, kar je treba pripisali temu, da imajo 
zelo'dobre mo'orje. Vendar pa se tudi med 
domačimi tekmovalci opaža velik napredek. 

Dirka se je izvedla v najlepšem redu in 
hrez vsake nezgode. Ve-Hiko zaslugo ima za 
to poleg vodstva dirke tudi ojacend orožniški 
vod pri Sv. Ani. Od vodstva dirke smo napro-
šeni, da izrazimo posebno zahvalo baronu 
Bornu, ki je tudi letos prepustil pank-prosto-
re ob svojem okrevališču, pristavo ob star-
ta, telefonske naprave itd. 

Denarne nagrade, ki jih je poklonila tvrd-
ka Bata eo bde razdeljene takole; 3000 
Din g. Hönei, 2000 Din inž. Luckmann in 
1000 Din g. Pollak. Vodstvo dirk se za-
hvaljuje tudi vsem oötalim organizacijam 
in tvrdkam, ki «o na katerikoli način pod-
pre to prireditev. 

Vodstvo dirke je bilo v rokah predsed-
nika g. Zalokarja, podpredsednikov Jermana 
in Borštnarja. gg. Jake Gorjanca, V. Kocbe-
ka in drugih. 

Kovinar delavski 
nogometni prvak 

V soboto so ge vrSile pod vodstvom ljub-
ljanskih ss. Čamernika in VThovn:ka final-
ne tekme delavskega prvenstva, ki so proti 
vsemu pričakovanju dale prvak* v mladem 
komaj e-no leto obstoječem klubu »Kovi-
narju« z Jesenic. 

Po kratkem pozdravu zastopnika športne 
pod z veze se je zvrstilo 6 tekem med Olim-
pom iz Celja, ljubljansko Grafiko, trbo-
veljskim Daskom in Kovinarjem. 

Že v prvi tekmi med Kovinarjem in Gra-
fiko ki jo je sodil Vrhovnik, se je videlo, 
da bo dal Kovinar vse iz sebe, da zado-
volji domačo publiko. Grafika je nasprotni-
ka vidno podcenjevala, zasjreljala je takoj 
v začetku zaradi roke dano enajftko in 
njen napad pred golom ni bil odločen. P.i 
prvem ostrejšem strelu na gol Grafike pa 
je Kov maj ugotovil, da je mesto vratarja 
pri Grafiki najslabše zasedeno in je nato 
streljal na gol iz vsake pozicije ter dosegel 
prvo zmago 2 : 0 (0 : U). Oba gola gr< sta 
na rovaš vratarja Grafike. 

Druga tekma med Daskom in Kovna 
je ostala neodločena z rezultatom (0 : 0) 
0 : a Publiki se je z<Ao prikupil z I^p0 ig?" 
Dask ter sta imeli obe moStvi najmočneje 
točke v obrambi, kjeT sta briljirala oba gol-
ma-na. 

Za tem je nastopil Dask proti Olimpu m 
zopet izvojeval z neodločenim rezultatom 
eno točko 1 ; 1 (1 : 1). 

Glavna tekma se je odigrala nato med 
Kovinarjem in Olimpom z rezultatom 1 : 0 
za Kovinarje dasi bi bil po igri sodeč bolj 
pravičen obratni re7ultat. Olimp je bil v 
absolutni premoči, deževalo je strelov na 
gol Kovinarja, a vse je držal vratar, ki 
spada nedvomno med najboljše vratarje v 
Sloveniji. 

V zadnjih dveh tekmah je nastopila ljub-
ljanska Grafika v borbi za drugo mesto, ki 
ga pa ni dosegla. Žilavi Dask ji je z rezul-
tatom 1 : 1 (1 : 1) odvzer eno točko in šla 
je nato v boj z Olimpom v nadi. da se bo 
rešil» vj»aj zadnjega me*ta. V p-vem pol-
času je bila to najlepša igra dneva ko p-< 
je v drugem polčasu vratar Grafike zopet 
izpustil u hranljivo žogo je moštvo klonilo 
in izgubilo tekmo t 2 : 0 (0 : 0). 

Tabela se glasi: 
Kovinar 2 1 0 3 : 0 ' 
Olimp 1 1 1 3 :2 
Dask 0 3 0 2 :2 
Grafika 0 1 2 1 :5 1 

Po tekmah je zastopnik podzveze pre 
dal Kovinarju krasen srebrni pokal v pre-
hodno last s pozivom, da ho častno zasto 
pai delavski sport Slovenije v mdaljnjfm 
državnem tekmovanju pr^ti delavskemu pr-
vaku zagrebškega podsaveza. 

Dr. Niko Subotič 
novi minister pravde 

Beograd, 16. avgusta A A . V imenu 
N j . Vel. kralja je bil z ukazom kr. na-
mestništva na predlog predsednika mi-
nistrskega sveta in zunanjega ministra 
imenovan za ministra pravde bivši mi-
nister dr. Niko Subotič. Nov i minister 
pravde je bil ob 10. dopoldne v kabine-
tu predsednika vlade zaprisežen. 

Publike y> bilo o k k.li 600. red vzoren in 
so vse tekme potekle brez najmanjšega in-
cidenta in v najlepši disciplini. 

Atletiki s Maribor 
3 s 1 (O s 1) 

V soboto je gostoval ISSK Maribor • 
Celju in igral prijateljsko tekmo s celjski-
mi Atletiki. Gostje so v tehniki in kombi-
nacijah prekašali domačine, napad pa je 
bil pred nasprotnikovim golom neodločen 
in ni znal izrabiti cele vrste zrelih pozicij. 
Atletiki so igrali požrtvovalno in so se 
znašli pred golom. 

V prvem polčasu je bil Maribor v lahni 
premoči ter je v 25. minuti zabil svoj prvi 
in edini gol. Po odmoru so se Atlet iki 
znašli, Maribor pa je nekoliko popustil, 
zaradi česar je Atletikom uspelo zabiti tri 
gole, in sicer v 15. minuti po Hönigmannu, 
v 32. minuti po Schuhu I. in v 42. minuti 
po Schuhu I I . Tekma je bila sicer živahna, 
a ne posebno zanimiva. 

Sodil je g. Veble objektivno, spregledal 
pa je več napak. 

Predtekma med rezervama Jugoslavije 
in Atletikov se je končala neodločeno 3:3 
(2:0). ^ 

Ostale nogometne tekme 
Ljubljana: Hermes : Moste 5 : 2 (1 : 0). 

Hermes je predvedel zelo lepo igro. Sodil 
je g. Jenko odlično. 

Celje: Celje : Rapid (Maribor) 4 : 2 
(2 : 0) Rez. Rapida : rez. Celja 2 : 1 (0 : 1). 

Beograd: Hungarija : BSK 1 : 0 (1 : 0). 
Gol za Madžare je zabil Turay. V drugem 
polčasu je bila igra zelo surova. Pri tem je 
Stevovič zbil Turayu zob. Sodil je g. Po-
povič. 

Dunaj: V soboto: Admira : Jugoslavija 
5 : 4 (2 : 3), Rapid : kitajska reprezentanca 
4 : 2 (2 : 0). Pri Jugoslaviji je igral Haš-
kovec Jazbec kot gost. V7 nedeljo Jugosla-
vija : Rapid 3 : 1 (2 : 1), Admira : kitaj-
ska reprezentanca 11 : 0 (6 : 0). Nastop 
beograjske Jugoslavije na Dunaju je prav 
lep uspeh. 

Celovec: Hašk (Zagreb): KAC 5 : 0. 

Teniška zmaga 
Jugoslavije 

V Pörtschachu se je vršil teniški dvoboj 
med reprezentancama Jugoslavije in Av-
strije, ki jo je naša reprezentanca prepriče-
valno s 4:2 odločila v svojo korist. 

Prvi dan je Avstrijec Redi porazil Jugo-
slovena Radovanoviča 7:5, 9:7, 6:3. V prvi 
double igri je jugoslovenska dvojica Kuku-
ljevič - Punčec porazila avstrijski par Ba-
warowski - Metaxa s 6:4, 6:3, 7:5. Druga 
double igra je prinesla Avstriji drugo toč-
ko. Decker - Redi sta v štirih setih zma-
gala nad Jugoslovenoma Mitič - Radovano-
vič. Po prvem dnevu je torej Avstrija vo-
dila 2:1. 

Drugi dan pa je bil popolnoma v zna-
menju jugoslovenskih zmag. Igra Punčec-
Bawarowski, ki je bila prvi dan zaradi dež-
ja prekinjena, se je končala z zmago Pun-
čeca 1:6, 6:1, 7:5, 6:1. Kukuljevič je porazil 
Metaxo 6:2, 8:6, 3:6, 6:3, Mitič pa Matej-
ko 6:3. 3:6, 7:5, 6:0. Tako je Jugoslavija 
zmagala s 4:2. 

Nacionalni šahovski turnir 
v Zemunu 

Beograd, 16. avgusta, p. Snoči je bilo 
končano finalno kolo šahovskega nacio-
nalnega amaterskega turnirja V finale sta 
prišla oba Slovenca. Iz skupine A so v fi-
nalu Matvcjev z 9 točkami. Bajer. Filipčič 
in Lešnik s 7 točkami, iz skupine B pa Kin-
dij z 9 in pol. Poljakov in Preinfalk z 9 ter 
Jurišič iz Beograda s 6. Navedeni bodo 
igrali zaključne partije. 2e snoči se je 
pričelo prvo kolo finalistov. Slovenca 
Preinfalk in Lešnik, ki sta igrala med se-
boj, sta končala remis. Po I kolu vodi Mat-
vejev z 11 točkami. Kindij ima 9 (1), Prein-
falk 9Vt, Poljakov in Filipčič 9, Lešnik 
7•/». Bajer 7 in Jurišič 6 (1). 

Točno plača) »Jutru« naročnino 
Varuf svojcem zavarovalnino 



In zdaj še — šahisti v olimpijski borbi 
Naši in bolgarski mojstri so na praznik skupaj odpotovali v Monakovo 

Včeraj ob 9.40 je prispela iz Beograda 
oziroma iz ZagTeba z brzovlakom v Ljub-
ljano jugo slo venska šahovska reprezentan-
ca, ki jo tvorijo naši mojstri gg. Pire, Kö-
nig, Kosfcič, BrödeT, Schreiber, Tot, Nedelj-
kovič, dr. Trifunovič, Astaloš in Vukovic. 
Ti bodo zastopali našo državo na šahovski 
olimpiadi v Monako vem. Ker je imel vlak 
znatno zamudo, je že po kratkem postanku 
odpeljal daljo proti Jesenicam. Dasi so na-
ši šahisti vso noč potovali v t.retj<im razre-
du, so bili vsi dokaj dobro razpoloženi. Naš 
poročevalec je spremil mojstre do Jesenic-, 
med vožnjo pa se je pogovarjal z vodjo re-
prezentanco g. Branimirom Vukovičom o 
našem moštvu in olimpiadi sami. Vodja je 
navajal: 

— Jugoslovenska šahovska reprezentan-
ca. ki bo v Monakovem zastopala barve 
naše države je sestavljena iz naših najbolj-
ših šahistov. če izvzamemo velemojstra g. 
dr. Milan Vidmarja, ki igra zdaj v Notting-
ha.rnu na mednarodnem šahovskem veletur-
nirju. Izguba g. dr. Vidmarja nas ne bo 
prizadela najhujše, ker so tudi naši na-
sprotniki brez svojih priznanih velemoj-
strov, ki sodelujejo v Nottinghamu. Ome-
nim naj, da igra Nemčija brez Bogoljubova 
Poljska brez Tartakowerja. Češkoslovaška 
brez Flolira. Prvotno je bilo določeno, da 
bomo igrali na štirih šahovskih deskah po 
pravilih FIDE za svetovno prvenstvo mo-
štev. Ker pa Nemčija ni članica FIDE, se 
rezultati skoro gotovo ne bodo priznali. Po 
mojem mišljenju imata največ izgledov na 
prvo mesto Nemčija in Madžarska, za dru-
go in ostala mesta pa sledijo: Jugoslavija. 
Poljska. Švedska. Češkoslovaška ter morda 
katera izmed "baltiških držav. Na vsak na-
čin lahko pričakujemo, da zn sedemo vsaj 
tretje ali četrto mesto. Boljši uspeh bi bil 
svetal dogodek v zgodovini naših šahistov. 
slabšega pa ne pričakujemo, ker bi pome-
nil velik neuspeh. Izmed imenovanih šestih 
ali sedmih moštev, ki vsa upajo na prvo 
mesto, sodelujejo še mnoga druga moštva, 
saj je 22 držav poslalo svoje najboljše ša-
hi.-te na olimpiado. Kakor kaže so dosedaj 
odstopili le Španci. 

— Naše razpoloženje je odlično in upam. 
da bo tako tudi ostalo, kaiti vsnko neraz-
položenje je v resnici največja nesreča za 
vsako moštvo. Kot kapetan naše reprezen-
tance sem najstrožje zabranil vsnku očita-
nje, pa tudi če bi bilo upravičeno. Nade-
jam se. da za to ne bo niti vzroka. Z naj-
večjim upanjem v čim lepši uspeh odhaja-
mo iz Jugoslavije. 

Naš poročevalec je govoril tudi z našim 
mojstrom Vasjo Pireem. ki pa ni imel časa, 
*aj je ;e med vožnjo iz Ljubljane do Jese-
nic sedel pri šahovski deski in študiral. 

Maribor, 16. avgusta. 
Preko sobote in nedelje ni bilo v Mari-

boru in okolici pomembnejših dogodkov. 
P o živahnih dneh Mariborskega tedna so 
nastopile mirne poletne nedelje. Oba. praz-
nika so Mariborčani izkoristiti za izlete 
in ture na razne postojanke, pa tudi na 
Mariborskem ctoku je bil živ-žav števil-
nih kopalcev. Na tisoče ljudi je pohitelo 
na razne točke, ki slovijo po svejih vino-
točih. Množice so prebile oba dneva v 
senci in se zvečer vračale precej vese'e v 
mesto. Na prostorih Sokda I je bila dobro 
uspela veselica studenške Narodne odbra-
ne. 

Zbor mariborskih 
kovinarjev 

V sejni dvoran(i restavracije >Pri no-
vem svetu« je imelo v petek zvečer Zdru-
ženje kovinarjev v Mariboru svoj redni 
občni zbor, ki ga je vodil podnačelnik g-
Franjo Kumerc. Pozdravit je številno član-
stvo, posebno pa predsednika Okrožnega 
odbora obrtniških združenj g. Bureša ter 
obrtnozadružnega nadzornika g. Založni-
ka. Nato je g. Kumare obširno poročal o 
delovanju Združenja v preteklem poslov-
nem letu. V združenju se je začelo zlasti 
v zadnjem času prav živahno delovanje-
k čemur je dala vzpodbudo predvsem go-
spodarska kriza in pomanjkanje dela. 
Kakor na vseh zborovanjih obrtnikov se 
je tudi na petkovem občnem zboru kovi-
marjeiv razpravljaj'o o zaltiiranju šušmar-
stva ter zahtevajo kovinarji reorganizaci-
jo obratovanja v kaznilnicah, ki so prav-
zaprav najhujši konkurenti obrtnikov. 
Nadalje so se kovinarji izrekli proti od-
daji del mestne občine mariborske izven 
Maribora. Iz tajniškega poročila, ki ga je 
podal g. Steher, je razvidno, da šteje 
Združenje 72 rednih ö'anov ki zaposluje-
jo 183 pomočnikov ter 239 vajencev Te-

Z istim brzovlakom je potovala preko 
Ljubljane v Monakovo tudi bolgarska ša-
hovska reprezentanca, ki jo tvorijo pred-
sednik bolgarske šahovske zveze g. Ferdi-
nand Horinek. dalje gg. Jurij Gešov, dr. 
Jurij Tošev, šahovski mojster Najden Vo-
janov. tajnik šahovske zveze Henrik Max, 
Dimitrij Davčev, Jakov Francev, Aleksan-
der Kiprov, Andrej Malčev in Aleksander 
Cvetkov. V pogovoru z našim dopisnikom 
so izjavili, da sedaj prvič po t ù ja j o na tur-
nir izven Bolgarije. Povdarjali so. da ne 
gredo v Monakovo po uspehe, temveč sa-
mo zato. da se seznanijo z drugimi šahisti, 
ki se bodo zbrali na olimpiadi. V nadalj-
njem pogovoru so izrazili željo, da bi se 

Zenuin, 15. avgusta 
Dramatični potek zadnjih petih kol (7. 

— 11- kolo) nacionalnega šahovskega tur-
nirja je celo prekosil prerokovanja, da bo 
končrta borba zelo srdita. To velja predvsem 
za A skupino, kjer ni nastal preokret samo 
v vodstvu, marveč se je število kandidatov 
za finale kar podvojilo. 

Prvo presenečenje ie pripravil mornar 
Matoškovič z zmago nad vodečim Bayerjem, 
ki je nato samo sigurno rennziral s Filip-
čicem in Mažuranom in spet izgubil s Öa-
ricein, tako da si je šele z zadnjo partijo 
zagotovil vstop med izvoljence. V izredno 
divji igri damskega gambita je namreč rav-
no za po'ezo prehitel svojega tekmeca Pro-
kopljeviča. ki je prej kar štirikrat zapore-
doma zmagal. Vse bolj v ospredje je pri-
hajal MaHejev in se s krepkim fi ni lem po-
stani odločno na prvo mesto. Zagrebčan Fi-
lipčič je tudi ostal neporažen toda s pre-
cestini reniiziranjem (8) bi skoraj izpadel. 
Savie si je namreč proti vsemu pričakova-
nju ob koncu zelo opomogel in se je že 
zdelo, da bo v zadnjem kolu celo prehitel 
Filippica. V dobljeni poziciji pa ni dobro 
nadaljeval in se je moral zadovoljiti le s 
peto tolažilno nagrado. Lešnik je spet ne-
srečno izgubil remis pozicijo proti Matvejevu 
in le remi-/.irai dobljeno z Burmistrovim ter 
si tako nekoliko omajal stališče. S tremi le-
pimi zmagami nad Filipčičem Schreiberjem 
in Matotškovičem pa si je zagotovil mesto 
v končni tekmi. Nekaj časa je bil nevaren 
še Burmietrov, ki sta ga izločila Matvejev 
in Schwab. Slednji je nepričakovano prema-
gal Prokopljeviča in Schreiberja ter j ima s 
tem pokvaril vse izglede. 

Schreiber je na koncu tudi fizično čisto 
popustjil in tako njegov slabi uspeh ne od-
govarja njegovi resnični moči. Seveda svo-
jega brata mojstra še daleč ni dosegel. Ma-
žuran bi mogel imeti ob večji rutini marsi-
katero točko več, dočim je Matoškovič le 
bolj nevaren kakor dober šah is t. 

V B skupini se je vršila naiprej borba za 
zmago med prvò trojico: inž. Poljakov, 
Preinfalk in K i n d i j, ki je prinesla dve ve-
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kom poslovnega leta je bjlo 31 vajencev 
oproščenih, 26 vajencev pa je naprav'lo 
pomočniški izpit Blagajniško poročilo iz-
kazuje v preteklem letu 14.729.50 Din do-
hodkov ter 13.193.70 Din izdatkov. Pre-
moženje Združenja znaša 21.785 Din. Pro-
račun za leto 1936 izkazuje Din 21.695 
Din dohodkov ter prav toliko izdatkov. V 
imenu nadzornega odbora je poročal g. 
Weber, kj je poročal, da so se vršile v po-
slovanju nerednosti s strani bivšega taj-
nika, ki pa je škodo poravnal z vlažno 
knjižico Mestne hranilnice v Mariboru 
Predlagal je razrešnico staremu odborni-
ki je b :la soglasno sprejeta Po k,ra'ke>m 
odmoru je bila soglasno izvoljena nova 
uprava a Kumercem na čelu Pri s učaj-
nostih je bil sprejet predlog g. Gustinči-
ča, da se Združenje kovinarjev razširi na 
sodni okraj Maribor in da se reorgan z^ra 
kot strokovno združenje. G. Bureš ie po 
ročal o volitvah v TOI, o obrtnem penzij-
skem fendu, ki se je osnoval v Beogradu, 
nakar je g. Kumerc po triurnem trajanju 
zaključil lepo uspelo zborovanje. 

Smrt zglednega šolnika 
V 76 letu je premini! v Koroščevi ulici 

8 upekojetni šolski ravnatelj g. Janez Far-
kaš. Pokojni, ki je služboval v Negovi, 
Cjrkovcih in pri Sv. Lovrencu v Sloven-
skih goricah, si je pridobil kot vzgojitel j 
naše mladine obilo zaslug Bii je vedno 
vzor narodnjaka in vnetega rodoljuba. 
Znanci ga bedo v ponedeljek popo lne 
spremili na njegovi poslednji poti. žalu-
jočim naše globoko sočutje! 

Nevaren vlomilec prijet 
V noči na nedeljo je bjlo vlomljeno v 

Marksovo branjsrijo na Aleksandrovi ce-
sti št 23 v Košakih. Vlomilec je prišel v 

uresničil predlog blagajnika naše šahovske 
zveze g. Periča, da se ustanovi v Beogradu 
centralna šahovska balkanska zveza. Sim-
patični gostje so z istim vlakom kakor naši 
reprezentanti potovali preko Jesenic takoj 
dalje v Monakovo, da se pripravijo na mo-
rebitno presenečenje takoj ob otvoritvi ša-
hovske olirnpijade. Oh prisrčnem slovesu na 
Jesenicah niso mogli dovolj prehvalit.i le-
pote gora naše Gorenjske in obljubili so, 
da se bodo po turnirju, če jim bo dopuščal 
čas. vrnili spet preko Slovenije, odigrali 
tu več prijateljskih partij in oh tej priliki 
pose t jI i prelepo Gorenjsko. 

Šahovska o lin piada se je pričela danes 
popoldne. 

liki presenečenji. Prva dva sta namreč pro-
ti Kindiju igrala nekoliko nesolidno in oba 
izgubila, čeprav bi se mogla ob srečnejših 
okoliščinah še najbrž rešiti v remis. Ker 
je K i ndi j z Jurišičem v zadnji igri delil 
točko, ie s tem po-tal zmagovalec te sku-
pine, dočim je Jurišič ravno še ušel ne-
sreči. On, Jonke in Pavlov i č so se bojevali za 
četrto in peto mesto- Najprej je propadel 
slednji, ker je izgubil z Avirovjčem in dr. 
Iličem. Jonke pa, ker je z Milojòióem in 
Pavlovicpni samo remiziral. Prepozno se je 
dvignil Avirovič, kj bi ob daljšem turnirju 
gotovo prišel še med zmagovalce. Tako pa 
je delil 7. Jonkejem tolažilno nagrado v 
znesku 250 Din. Miločič igra precej solid-
no in je marsikomu nemilo odvzel polovičko. 
Ninic, prvak Smedereva, je še precej uspel, 
dočim je za dr. Ilijča tretjinski rezultat le 
razočaranje. Ni bil v formi. tir. Zivanovič 
je pa proti koncu zelo zbolel in se tako mo-
ral zadovoljiti 7. zadnjim mestom. Pel va s 
pred posled nji m mestom tudi ne more biti 
zadovoljen, primanjkuje mu vzdržljivosti. 

Končni rezultat je naslednji: 
A grupa: Matvejev 9 točk Bayer, Filip-

čič in Lešnik po 7; Savič 6. Prokopljevič in 
Schwab po 5 in pol, Burmistrov in Filipovič 
po 4 in pol. Mažuran 4. Schreiber 3 in pol, 
Matoškovič dve in pol. 

B grupa: Kindij i) in pol. in«;. Poljakov 
in Preinfalk po 9 točk, Jurišič 6. A vi rovi ̂  
in Jonke po 5 in pol. Pavlovič 5, Milojčič 
4 in pol. dr. Ilijč in Ninic po 4, Pelva 
2 in pol. dr. Živanovič 1 in pol. 

Danes sta se odigrali še dve izjemoma 
prekinjeni partiji iz zadnieaa kola,, zvečer 
ob pol 19 bo žrebanje za finalni turnir, na-
kar se takoj prične prvo redno kolo- Borba 
v teh 28 partijah bo gotovo še zanimivejša 
in ostrejša, saj gre za ponosni mojstrski na-
slov in s tem za možnost udeležbe na med-
narodnih turnirjih. Prerokovanja so težka, 
vendar ima prva četvorica važen naskok in 
med njimi jo teba najbrž ;skatj bodočega 
prvaka. Ali s tem še ni izrečena zadnja be-
seda. 

t rgovno s ponarei nim k'jučem ter jc od-
nese.! ve iko košaro z raznim špecerijskim 
in drugim blagom v vrednosti okoli 
600 D.n. Orožniki so o tem obvestili ma 
r borsko po ieijo- 1 i jc napravila danes 
zjutraj obširno racijc pri Treh ribnikih. 
Posreč !o sa je izslediti v'ami!ca, nekega 
221etn?ga elektromonterja Adama Jovana 
iz Petrovgrada, ki je vlom prizna! in po-

kazal mesto, kjer je imel skrito ukradeno 
b ago. Tako lastnik ne trpi nobene šk;de. 
Jovan je bil 17. julija izgnan iz Avstrije, 
kj9r je presede: petmesečno kazen zaradi 
vioma. Ker ja bjl nujno osumljen, da je 
pobegnil v Avstr i jo zaradi nekih tatvin, 
ki jih je izvršil v Zagrebu jn Beogradu, 
ga je mariborska pclicija pridržala v po-
licijskih zaporih, odkoder pa j e 9. t. m. 
pobegnil. Jovan je priznal, da j€ od 10. 
t. m. do danes izvršil več tatvin in vlo-

Tragična ssnrt mdarfa 
Laško, 16. avgusta. 

Danes popoldne so na pokopališču v Tur-
ju pokopali mlado žrtev črorga revirja, 
komaj devet na jstletnega Franca Mejaka, 
doma s Crete pri Sv. Jed rti nad Lahkim. 
Mladi rudar se jo v pet-ek popoldne ob 13. 
podal z drugimi tovariši v rudniški jašek 
Liso pri rudniku Hudi jami. Bil je usluž-
ben pri jašku kot nadevalec. Nekaj minut 
po 11, je nenadoma omahnil iz četrtega 
obzorja kakih 75 metrov globoko. Vzrok j,, 
je bil v pomanjkanju luči in tako zvanili 
lovk. Omahnil je z vozičkom kamenja vred 
v globino in obležal na mestu mrtev. Pri-
ljubljenega. poštenega rudarja globoko po-
ni i hi je jo njegovi tovariši, ki jih je do solz 
ganila njegova tragična smrt. Sočustvova-
nje z bridko prizadetimi, neutolažljivimi 
starši so rudarji in okoličani pokazali zla-
sti danes s častno udeležbo pri pogrebu. 

mov po Mariboru in okolici. Oddali so ga 
okrožnemu sodišču. 

Pri Sv. Antonu na Pohorju pa je neki 
vlomilec udri v stanovanje najemnika Pe-
tra Jurača ter odnose! razno obleko, čev-
lje, perilo in knjižico občinske hranilnice 
v Marenbergu z vlogo 12.470 Din. èkoda 
znaša nad 15.000 Din. Zločinec je priSeJ: 
v stanovanje tako, da je v zidu hiše na-
pravil luknjo, skozi katero je zlezel in po 
vlomu spet izginil. 

Pod vlak se je vrgel 
Maribor, 16. avgusta. 

Ko je danes ob 17.15 odpeljal potnišSci 
v'ak iz Ptuja proti Mariboru, se je v bli-
žini postaje Hajdine vrgel pod kolesa 69-
letni brezposelni krojač I . Tomažič iz Ptu-
ja. Vlak mu je odrezal obe nogi in glavo 
in je bi! nesrečnež na mestu mrtev. K a j 
ga je dovedlo v tako žalostno smrt, ni 
točno znano. Na kra j dogodka j e odšla 
sodna komisija, ki je ugotovila, da je smrt 
nastopila brez tuje krivde. Truplo so pre-
peljali v mrtvašnico v Hajdini. 

Pol stoletja že deluje CMD, 

darujmo še za pol stoletja! 

t 
V globoki žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in 

znancem, da je naš blagi brat, stric in svak, gospod 

IVAN FLORJANČIC 
PO DIN SPE K T O R F I N A N Č N E K O N T R O L E V P. V K R A N J U 

po krajšem bolehanju umrl. 
Zemeljske ostanke dragega pokojnika spremimo na zadnji poti 

dne 18. avgusta 1936 ob pol 16. uri iz mrtvašnice deželne bolnišnice na 
mestno pokopališče k Sv. Križu v Ljubljani. 

KRANJ , LJUBLJANA. 16. avgusta 1936. 

Žalujoče rodbine: FLORJANČIC, TEXTER , GÖTZL, JEZERŠEK. 
Brez posebnega obvestila. 

LEO SOUVAN javljfi v svojem imenu in v imenu 
svojih otrok ELZl RUBEŽ, LEONA SOUVANA ml. in 

FERIJA SOUVANA, da jih je nenadoma zapustlia 

njihova ljubljena žena, oziroma mati, gospa 

Truplo drage pokojnice smo položili k večnemu 
počitku na Homcu v nedeljo, dne 16. avgusta, ob petih 
popoldne. 

Vence hvaležno odklanjamo. Prosimo tihega sožalja. 

LJUBLJANA, grad VOLČJI POTOK, 
dne 16. avgusta 1936. 

Maribor preko nedelje 

Odločilne bitke na nacionalnem turnirju 

Rijavee poje po Rusiji 
Koncert v Leningradu zmagoslaven — Novi nastopi 

... -.' ̂  • -'̂ fV -C*. 
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Josip R i j avee na desni, poleg n jega francoski dir igent E. Ansermet , gospa 
R i j avčeva in na levi klavirski v irtuoz A r tu r Rubinstein 

Moskva, 16. avgusta. 
Najslavnejši jugoslovenski tenorist Josip 

Rijavcc je priredil v sloveči dvorani lenin-
grajske glasbene akademije svoj prvi kon-
cert v Rusiji. .Va sporedu so bile izključno 
skladbe jugoslovenskih glasbenikov. Rijav-
čev tenor je ob izvrstni spremljavi prišel 
do svoje polne veljave in sloveči pevec 
je dosegel tak uspeh, kakor menda doslej 
še nikoli v svojem življenju. Skoro večino 
pesmi, ki so leningrajskim glasbenim kro-
gom odkrile bogastvo moderne jugosloven-
ske muzike, je moral ponoviti in nato še 

znova in znova dodajati. Koncert v Lenin-
gradu je bil Rijavčev triumf. Zdaj bo Rija-
vee priredil še nadaljnje koncerte v dra-
gih velikih ruskih mestih, predvsem pa v 
Moskvi in Odesi, kjer ga že željno priča-
kujejo. V vseh glavnih ruskih gledališč:h 
bo tudi gostoval v najbolj znanih klasičnih 
operah: Manon, Boris Godunov, Aida, Ri-
goletio ... Nato bo Josip Rijavee zapustil 
Rusijo in se podal na turnejo po skandi-
navskih državah, kjer bo gostoval do kom a 
septembra. S pričetkom oktobra pa se vr-
ne v Beograd. 

Urejuje Davorin Rasten — Izdaj« n konzorcij »Jutra« Adolf EUbnütac, Za Narodno tiskarno d. d, trot tlskarnarja Franc Jezeršek. — Za mseratnl del je odgovoren AJojz Novak. — Vsi ? Ljnblfcrr 


